

**INDUSTRIAS ELECTRICAS**  
**SAENZ**  
(INGENIERO)  
**INSTALACIONES Y SUMINISTROS**  
VARA DE REY, 17.-TELEFONO 2.738

## El ministro de Industria inaugura el equipo analizador de redes eléctricas

### El de Agricultura expone a la Comisión levantina la protección del Gobierno a los afectados por las heladas

### El de Educación Nacional visitó los centros docentes de Cáceres y Trujillo

MADRID, 16.—En el Laboratorio Central Oficial de Electrotécnica de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, se ha celebrado esta tarde el acto de inauguración de un analizador de redes. Presidió el acto el ministro de Industria, señor Planell, acompañado del presidente del I. N. I., señor Suárez; secretario de Industria, señor Suárez y Fernández Tello; director general de Industria, señor Rugará; director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Durán; director del Laboratorio, y representantes de numerosas empresas españolas de electricidad y de los laboratorios industriales.

El analizador de redes no es un cerebro automático, pero su funcionamiento viene a sustituir a la cantidad innumerable de cerebros humanos que exigiría el cálculo de resolución de los problemas que pueden presentarse en la red de líneas de energía eléctrica que cubren prácticamente una nación, y no sólo en su funcionamiento normal, sino en los llamados estados transitorios que aparecen, por ejemplo, al producirse cortocircuitos en cualquier punto de dichas redes. El cálculo en estos casos es aún mucho más complejo. De ahí la necesidad de disponer de elementos auxiliares que efectúen ese cálculo. Entre esos elementos se encuentran los analizadores como el inaugurado. Los principales países de Europa y América poseen por lo menos una de estas instalaciones.

A la adquisición de este analizador han contribuido el Ministerio de Industria, el Patronato rector del Laboratorio Central de Electrotécnica y el Instituto Juan de la Cierva. Su importe es de unos cuatro millones de pesetas.

### NUOVA CENTRAL HIDRO-ELECTRICA

SALAMANCA, 16.—Con asistencia del gobernador civil de la provincia, señor Taboada García, se ha verificado la puesta en marcha de una central hidroeléctrica que suministra luz a los pueblos de Villanueva, El Saugo, Cespcedosa de Aganubias y Mariago. El partido judicial de Ciudad Rodrigo.

La presa suministradora de agua al salto generador está enclavada en el río Pisuerga, del término municipal de Villanueva, y de ella parte un canal de derivación de 600 metros hasta el depósito regulador que surte de fuerza a la central, donde se ha instalado una turbina de 1,140 caballos con alternador acoplado capaz para una producción de 200 vollos.

La empresa ha sido realizada por iniciativa particular, con el apoyo del Gobierno Civil y la Jefatura Provincial del Movimiento.

### VISITA AL MINISTRO DE AGRICULTURA

MADRID, 16.—Ayer tarde, el señor ministro de Agricultura recibió en su despacho oficial una Comisión integrada por autoridades, jerarquías sindicales y personalidades de la agricultura, industria, comercio y medios culturales y económicos de Valencia, presidida por el gobernador civil de dicha provincia, don Diego Sales Pombo, y acompañada por el jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, don Santiago Pardo Canalís. Le hicieron presente su reconocimiento y gratitud por las medidas adoptadas recientemente por el Gobierno ante los daños

producidos por el descenso de temperatura en el Levante español.

Departiendo amablemente con ellos, el señor Cavestary se refirió al hecho de que el Consejo recientemente celebrado se encontró cuidadosamente el alcance de los daños experimentados, y en su virtud se acordó, con carácter excepcional, acudir en su auxilio por medio de un anticipo de hasta doscientos millones de pesetas, que, en forma de crédito agrícola, pueda recorrer y ayudar eficazmente a los cultivadores directamente afectados, ya que —dijo el ministro— la protección dispensada a la agricultura redunda no sólo en beneficio del agricultor, sino muy especialmente en el interés general de la nación.

Les hizo presente, a su vez, la resolución del Consejo de afectar créditos del Ministerio de Trabajo, con destino al paro, para aminorar lo posible las pérdidas sufridas con las últimas heladas.

### VISITAS DEL MINISTRO DE EDUCACION

CACERES, 16.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, acompañado del director general de Archivos y Bibliotecas, señor Santos, y demás personalidades de su séquito y autoridades provinciales y locales, cubió al santuario de la Patrona, Virgen de la Montaña, donde oyó misa, que ofició el obispo de la diócesis, doctor Llopis. Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y personalidades

## El Caudillo agradece los sentimientos del pueblo riojano

En consecuencia a la ordenanza que S. M. el jefe del Estado de acuerdo recientemente a las primeras autoridades de nuestra capital, que tan grata impresión causara en toda la Rioja, expresada así en nuestros anteriores comentarios el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gámez, cursó al Generalísimo un telegrama reiterándole la adhesión, entusiasta y unánime, así como la emocionada gratitud de toda la provincia.

A este despacho contestó ayer el Jefe de la Casa Civil de S. M. con el siguiente telegrama:

«S. E. Jefe del Estado agradece los sentimientos del pueblo riojano con motivo de su visita a la Rioja. El Generalísimo cuando realice su prometedora visita a la Rioja.»

## Acto de confraternidad hispanofilipina

### Visitas del señor Rodríguez de Valcárcel al presidente del Perú y algunos ministros

MANTLA, 16.—En el Palacio de Malacanan se ha celebrado un acto durante el cual el presidente Magasaysay hizo entrega al embajador de España, señor Gallón, con destino al jefe del Estado español y a su ministro de Asuntos Exteriores, de unos libros de lujo en que aparecen reproducidos los documentos de Rizal que el pueblo español regaló al filipino con ocasión del viaje del señor Martín Artajo a Manila.

El vicepresidente de la República y ministro de Asuntos Exteriores, señor García, pronunció un discurso en el que subrayó la importancia que para Filipinas ha tenido el gesto fraternal de España al hacer ese regalo la mejor prueba de amistad entre los dos pueblos.

El embajador, señor Gallón, respondió con palabras de gratitud por el obsequio del presidente filipino y realizó la cordialidad de la amistad hispanofilipina, simbolizada en este gesto.

Al acto asistieron distinguidos intelectuales e hispanistas de Filipinas, los Caballeros de Rizal y numerosas personalidades políticas.—(Efe.)

### VISITAS DEL SEÑOR RODRIGUEZ DE VALCÁRCEL

LIMA, 16.—El director general de Enseñanza Laboral de España, señor Rodríguez de Valcárcel, ha visitado

carácter general a ese objetivo de la Subcomisión senatorial de Fuerzas Armadas.

Caso dice que el envío de viveres no debe esperar al comienzo de las construcciones fijado para más adelante en este año, sino que debe hacerse entre el momento actual y el de la próxima cosecha, cuando España, que el año pasado sufrió sequía, va a tener la máxima necesidad de alimentos.

El senador agrega que la cantidad de viveres a enviar a España sería la que deseara ese país, pero dice que espera que Madrid acepte una cantidad considerable de ellos como pago especial. Propone que el importe de los viveres en moneda española constituyera un fondo con cargo al cual se pagarían los materiales y el mano de obra para la construcción de las bases.—(Efe.)

des que le acompañaban subieron al camarín de Nuestra Señora y besaron su mano.

Poco después, el señor Ruiz-Giménez inició las visitas, a los centros de enseñanza de la ciudad. Comenzó por la Escuela del Magisterio, donde fue recibido por los respectivos clausuros, y recorrió sus aulas y dependencias, siendo aclamado por los alumnos.

A continuación se trasladó a la Escuela de Trabajo, y fue cumplimentado por los miembros que integran el Patronato de Formación Profesional y claustro de profesores. Recorrió sus aulas y talleres en los que se forman varios centenares de alumnos, y tuvo palabras de aliento para quienes han conseguido esta magnífica obra.

Estuvo después en el grupo escolar «Virgen de la Montaña», y se trasladó posteriormente al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

En las inmediaciones de este Centro esperaban al ministro los alumnos, portadores de banderas y pancartas y a la llegada del señor Ruiz-Giménez vitorearon al Caudillo y al ministro. En la escalinata principal fué recibido por el director y claustro de profesores, que le dieron la bienvenida, mientras la rondalla del Centro interpretó diversas composiciones musicales. Pasó el señor Ruiz-Giménez al interior del edificio y recorrió sus dependencias, corroborando al claustro su promesa hecha ayer en el discurso que pronunció desde el balcón del Gobierno Civil de que en breve se iniciarán las obras, en uno de los más bellos parajes de la ciudad, para la construcción de un nuevo Instituto que sirva las necesidades pedagógicas, puesto que acaba de comprobar que el actual edificio es insuficiente e inadecuado. El ministro y autoridades y personalidades fueron despedidos con aclamaciones a su salida del Instituto. Desde aquí, el señor Ruiz-Giménez se trasladó al grupo escolar «Dolores», y a continuación visitó, en unión del obispo de la diócesis, las obras del nuevo Seminario Mayor.

Con estas visitas, el señor Ruiz-Giménez ha dado por terminada su estancia en Cáceres, y marchó rápidamente a Trujillo, siendo despedido por la población con el mismo entusiasmo que le manifestó a su llegada.

### VISITA A TRUJILLO

TRUJILLO (Cáceres), 16.—Esta tarde llegó el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez. Le acompañaban el director general de Archivos y Bibliotecas, gobernador civil, presidente de la Diputación y altos funcionarios del Ministerio. El recibimiento le hizo objeto de un cariñoso recibimiento. El ministro fue saludado por el Ayuntamiento en pleno, claustro de profesores, del Instituto Laboral, maestros nacionales y otras autoridades.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el alcalde pronunció unas palabras de bienvenida, contestándole el ministro.

El señor Ruiz-Giménez visitó luego todas las dependencias del Instituto Laboral y la sala de lecturas de la Biblioteca Municipal, recientemente inaugurada. Más tarde recorrió la ciudad antigua, admirando el retablo de Santa María la Mayor y el castillo árabe. El Ayuntamiento le obsequió con una comida, terminada la cual visitó el H. V. «Francisco Pizarro». Al despedirse de Trujillo, el pueblo le hizo objeto nuevamente de grandes aclamaciones.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el alcalde pronunció unas palabras de bienvenida, contestándole el ministro.

El señor Ruiz-Giménez visitó luego todas las dependencias del Instituto Laboral y la sala de lecturas de la Biblioteca Municipal, recientemente inaugurada. Más tarde recorrió la ciudad antigua, admirando el retablo de Santa María la Mayor y el castillo árabe. El Ayuntamiento le obsequió con una comida, terminada la cual visitó el H. V. «Francisco Pizarro». Al despedirse de Trujillo, el pueblo le hizo objeto nuevamente de grandes aclamaciones.

### El almirante Denay cumplimenta al general Cuesta

ALGECIRAS, 16.—Para cumplimentar al gobernador militar de este campo, ha llegado por carretera, procedente de Gibraltar, el almirante Denay, jefe de la «Home Fleet», que se encuentra anclada en la vecina plaza. A la puerta del Gobierno Militar rindió honores una sección del Regimiento de Extremadura número 15. El almirante inglés con sus ayudantes y consúl británico en Algeciras, fueron recibidos por el general Cuesta Moreno y después despedidos con los mismos honores que a su legada.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el alcalde pronunció unas palabras de bienvenida, contestándole el ministro.

El señor Ruiz-Giménez visitó luego todas las dependencias del Instituto Laboral y la sala de lecturas de la Biblioteca Municipal, recientemente inaugurada. Más tarde recorrió la ciudad antigua, admirando el retablo de Santa María la Mayor y el castillo árabe. El Ayuntamiento le obsequió con una comida, terminada la cual visitó el H. V. «Francisco Pizarro». Al despedirse de Trujillo, el pueblo le hizo objeto nuevamente de grandes aclamaciones.

El señor Jiménez Torres, de la Obra Sindical de Cooperación, explicó el funcionamiento en relación con las Uniones Nacionales de Cooperativas de la Ley de Cooperación y la conferencia de aplicación de la misma para que los Sindicatos tengan las funciones que le correspondían.

Se acordó el nombramiento de una Comisión para el mejor cumplimiento de la orden de servicio que se refirió a presupuestos.

El vicesecretario nacional de Organización Administrativa, señor Pro Alzosa, informó sobre los resultados de la orden de servicio que se refirió a presupuestos.

Por último el delegado nacional, señor Solís, dió un avance del proyecto de un plan de construcción de viviendas de la Obra Sindical del Hogar, que alcanza a la construcción de 50.000 anuales. Para su financiación se cuenta con ayudas y aportaciones de organismos financieros. Las viviendas se construirán bajo el sistema de cooperativas de ahorro y crédito en renta y amortización por el precio aproximado de 200 pesetas mensuales. El plan se elaborará de tal forma que alcance a todas aquellas provincias y capitales en las que más acuciosamente se plantea en la actualidad el problema de la escasez de viviendas.

## Ante la intransigencia soviética en Berlín, los "ires" occidentales se interesan por el problema del Ejército europeo y otros a resolver tras la infructuosa conferencia

### En la sesión sobre Austria, lo mismo ésta que Francia, Estados Unidos e Inglaterra rechazaron de plano las modificaciones propuestas por Molotov

BERLIN, 16.—Se afirma en los medios alemanes a los ministros occidentales, que éstos han perdido interés en la conferencia de los cuatro y se concentran ahora en lo que harán después del jueves, en que terminan las infructuosas conversaciones.

Según los informantes, Eden, Bidault y Dulles se ocupan del problema del Ejército europeo. La delegación norteamericana cree que la acción de Molotov al imponer condiciones inaceptables para la reunificación alemana y al tratado austriaco, indica claramente que la Unión Soviética no está dispuesta a transigir sobre ningún problema mundial lo que aumenta las probabilidades de que los Parlamentos de Francia e Italia ratifiquen el tratado defensivo europeo.

Se ha puesto de manifiesto también —agregan— que la actitud agresiva de Molotov demuestra que los objetivos soviéticos no han cambiado después de la muerte de Stalín.—(Efe.)

### COMUNICADO AUSTRIACO

VIENA, 16.—El comunicado del

## Reunión de jefes nacionales de Sindicatos, Obras y Servicios

### Proyectos de construcción de 50.000 viviendas anuales, y de incremento de becas hasta 20.000

### El delegado nacional expone el desarrollo de la elección de Jurados de Empresa, y la mecánica para la de los 220.000 cargos sindicales electivos

### CONFERENCIA DE PRENSA

MADRID, 16.—En el despacho del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, presidido por él y los mandos nacionales de Sindicatos que le acompañaban, se ha celebrado una conferencia de prensa a la que asistieron en gran cantidad los periodistas nacionales y los correspondientes de la Prensa extranjera. El señor Solís expuso el desarrollo de la elección de Jurados de Empresa y la mecánica electoral sindical de las próximas elecciones, que se celebrarán en todo el territorio nacional a partir del próximo día 23 del mes actual. Dijo el señor Solís que las nuevas elecciones van a tener como novedad estos Jurados de Empresa, cuyo reglamento se puso en vigor por decreto de 11 de septiembre del pasado año. Señaló las normas de constitución de los Jurados, su organización, el modo de elegir a los vocales de los vocales, las funciones que los Jurados habrán de tener, su funcionamiento e integración sindical de los mismos.

En el reglamento se dice en el preámbulo: «El decreto pone en marcha el propósito del Movimiento Nacional de no mantener alejado al

trabajador de la responsabilidad y la función de contribuir a la grandeza de la Patria desde la empresa. Las empresas que afectan son aquellas que rebasan los mil obreros fijos.

Añadió el señor Solís que en la fecha del 18 de julio se tendrán por elección los 220.000 mandos de la Organización Sindical en toda España y que, por tanto, estas elecciones tienen extraordinaria importancia y trascendencia. Dijo también que la Organización luchará por la autenticidad y libertad de las elecciones. En definitiva, lo que se pretende no son nuevas atribuciones de los Sindicatos y sí más responsabilidad para obreros en servicio a España. Aludió al problema de la vivienda y como hoy se ha declarado, explicó que los Sindicatos tienen entregada anualmente 50.000 de estas viviendas como labor recuada de que son capaces.

A continuación se le hicieron varias preguntas por los periodistas extranjeros y nacionales.

Dijo al contestar que de los 220.000 cargos electivos se designan directamente los 22 jefes nacionales de Sindicatos y los mandos provinciales. Hizo algunas aclaraciones sobre el sistema electoral sindical a seguir, y dijo que los cargos electivos no tendrán retribución económica, salvo pequeños gastos de representación y desplazamiento. Explicó los medios que tendrán que hacer efectiva su misión los Jurados de Empresa. «Los Jurados hacen ahora; son una experiencia y habrán de perfeccionarse cuanto sea preciso. A otra pregunta añadió que las empresas, al hacer los Jurados de las mismas, reaccionarán. Tratamiento mal, pero que después de conocer el reglamento ha habido un cambio enormemente favorable, dándose el caso de que muchas empresas solían en la actualidad la implantación voluntaria de ellas.

En el reglamento se dice en el preámbulo: «El decreto pone en marcha el propósito del Movimiento Nacional de no mantener alejado al

trabajador de la responsabilidad y la función de contribuir a la grandeza de la Patria desde la empresa. Las empresas que afectan son aquellas que rebasan los mil obreros fijos.

Añadió el señor Solís que en la fecha del 18 de julio se tendrán por elección los 220.000 mandos de la Organización Sindical en toda España y que, por tanto, estas elecciones tienen extraordinaria importancia y trascendencia. Dijo también que la Organización luchará por la autenticidad y libertad de las elecciones. En definitiva, lo que se pretende no son nuevas atribuciones de los Sindicatos y sí más responsabilidad para obreros en servicio a España. Aludió al problema de la vivienda y como hoy se ha declarado, explicó que los Sindicatos tienen entregada anualmente 50.000 de estas viviendas como labor recuada de que son capaces.

A continuación se le hicieron varias preguntas por los periodistas extranjeros y nacionales.

Dijo al contestar que de los 220.000 cargos electivos se designan directamente los 22 jefes nacionales de Sindicatos y los mandos provinciales. Hizo algunas aclaraciones sobre el sistema electoral sindical a seguir, y dijo que los cargos electivos no tendrán retribución económica, salvo pequeños gastos de representación y desplazamiento. Explicó los medios que tendrán que hacer efectiva su misión los Jurados de Empresa. «Los Jurados hacen ahora; son una experiencia y habrán de perfeccionarse cuanto sea preciso. A otra pregunta añadió que las empresas, al hacer los Jurados de las mismas, reaccionarán. Tratamiento mal, pero que después de conocer el reglamento ha habido un cambio enormemente favorable, dándose el caso de que muchas empresas solían en la actualidad la implantación voluntaria de ellas.

### CARGOS LOCALES, PROVINCIALES Y NACIONALES A ELEJIR

MADRID, 16.—Las empresas a proveer en las próximas elecciones de ámbito local son las entidades sindicales de empresas de más de cien cuenta trabajadores y menos de mil los Jurados de Empresa, en aquellas con centros de trabajo de más de mil trabajadores; los vocales representantes de las empresas y de las cinco categorías profesionales en las Juntas Locales de los Sindicatos, los presidentes de Juntas Económica y Social Local y los jefes de Juntas de ámbito local. En el ámbito provincial: los vocales de las Juntas Económicas y Sociales; los presidentes de las Juntas de grupo; los presidentes de las Juntas Provinciales Económica y Social y los jefes de las entidades provinciales. Por fin, en el ámbito nacional, se proponen por elección de los Sindicatos Nacionales los vocales de las Juntas Económicas y Sociales, los presidentes de las Juntas de grupo y subgrupo y los presidentes de las Secciones Económicas y Sociales nacionales.

En la Sección Económica son elegibles las empresas que, durante los dos años anteriores a la convocatoria no hayan sido sancionadas por infracción en la legislación social. En cuanto a la Sección Social son elegibles todos los trabajadores españoles de más de 21 años que sepan leer y escribir, que reúnan condiciones de idoneidad, moralidad y aptitud profesional; que estén ligados con un contrato de trabajo a una empresa y que hayan sido proclamados candidatos.

El número de trabajadores que han de intervenir en la elección de Jurados de Empresa, excepto la «B», por provincias, es el siguiente: Asturias, 48.584; Barcelona, 64.669; Burgos, 1.493; Cádiz, 4.078;

«El Gobierno federal austriaco —dijo— me ha autorizado para declarar con toda solemnidad que no puede prestar su conformidad a ningún cambio del actual borrador del tratado. Caballeros: los señores de esta conferencia sin haber dado a Austria su tratado y con él su independencia. Utilizando este tratado no sólo colmarían ustedes el más ferviente deseo de un pueblo de siete millones de almas en el corazón de Europa, sino que abandonarían a ustedes que esta conferencia es verdaderamente de paz.

Sobre los alegatos soviéticos de que Austria podría utilizarse como base militar extranjera y podría buscar de nuevo su unión a Alemania, Fijl dijo: «Con toda claridad he manifestado que Austria hará todo lo posible por estar libre de influencias militares extranjeras. Esto significa también que no cedemos bases militares a potencias extranjeras. No estamos de acuerdo con la idea de que por la conclusión del tratado tendríamos que abandonar a dejar bases militares en territorio austriaco a potencias extranjeras. Ruego al ministro soviético de Asuntos Exteriores se contenga con estos temas interesados que el Gobierno soviético o cualquier otro Gobierno en tener la más firme garantía contra otro abandono de

### DISCURSO DE FIJL

Inició esta 33 reunión de los grandes y cuarte que celebran sobre Austria —se supone sea la última relativa a este asunto— el ministro de Asuntos Exteriores de Viena, Leopold Figl, como estaba previsto. Dijo que los ministros que se reunían en esta conferencia para las modificaciones presentadas por los soviets al borrador anterior de tratado austriaco modificaciones que neutralizarían permanentemente a Austria y mantendrían en su territorio, con la excepción de Viena, a las fuerzas de ocupación hasta tanto se firmase el tratado de paz alemán.

«El Gobierno federal austriaco —dijo— me ha autorizado para declarar con toda solemnidad que no puede prestar su conformidad a ningún cambio del actual borrador del tratado. Caballeros: los señores de esta conferencia sin haber dado a Austria su tratado y con él su independencia. Utilizando este tratado no sólo colmarían ustedes el más ferviente deseo de un pueblo de siete millones de almas en el corazón de Europa, sino que abandonarían a ustedes que esta conferencia es verdaderamente de paz.

Sobre los alegatos soviéticos de que Austria podría utilizarse como base militar extranjera y podría buscar de nuevo su unión a Alemania, Fijl dijo: «Con toda claridad he manifestado que Austria hará todo lo posible por estar libre de influencias militares extranjeras. Esto significa también que no cedemos bases militares a potencias extranjeras. No estamos de acuerdo con la idea de que por la conclusión del tratado tendríamos que abandonar a dejar bases militares en territorio austriaco a potencias extranjeras. Ruego al ministro soviético de Asuntos Exteriores se contenga con estos temas interesados que el Gobierno soviético o cualquier otro Gobierno en tener la más firme garantía contra otro abandono de

El señor Solís dijo a los mandos nacionales que continuando la acción iniciada este año en cuanto a concesión de becas que permitan a los hijos de los trabajadores que tengan acceso a todos los estudios, la Organización Sindical prevé para el próximo curso escolar un número de becas muy aproximado al millar. Independientemente de esta aportación a la cultura, los Sindicatos se proponen incrementar los centros de formación profesional para que, traducidas en becas las plazas de las escuelas, el número de becarios se eleve aproximadamente hasta los veinte mil.

El señor Solís dijo a los mandos nacionales que continuando la acción iniciada este año en cuanto a concesión de becas que permitan a los hijos de los trabajadores que tengan acceso a todos los estudios, la Organización Sindical prevé para el próximo curso escolar un número de becas muy aproximado al millar. Independientemente de esta aportación a la cultura, los Sindicatos se proponen incrementar los centros de formación profesional para que, traducidas en becas las plazas de las escuelas, el número de becarios se eleve aproximadamente hasta los veinte mil.

El señor Solís dijo a los mandos nacionales que continuando la acción iniciada este año en cuanto a concesión de becas que permitan a los hijos de los trabajadores que tengan acceso a todos los estudios, la Organización Sindical prevé para el próximo curso escolar un número de becas muy aproximado al millar. Independientemente de esta aportación a la cultura, los Sindicatos se proponen incrementar los centros de formación profesional para que, traducidas en becas las plazas de las escuelas, el número de becarios se eleve aproximadamente hasta los veinte mil.

El señor Solís dijo a los mandos nacionales que continuando la acción iniciada este año en cuanto a concesión de becas que permitan a los hijos de los trabajadores que tengan acceso a todos los estudios, la Organización Sindical prevé para el próximo curso escolar un número de becas muy aproximado al millar. Independientemente de esta aportación a la cultura, los Sindicatos se proponen incrementar los centros de formación profesional para que, traducidas en becas las plazas de las escuelas, el número de becarios se eleve aproximadamente hasta los veinte mil.

El señor Solís dijo a los mandos nacionales que continuando la acción iniciada este año en cuanto a concesión de becas que permitan a los hijos de los trabajadores que tengan acceso a todos los estudios, la Organización Sindical prevé para el próximo curso escolar un número de becas muy aproximado al millar. Independientemente de esta aportación a la cultura, los Sindicatos se proponen incrementar los centros de formación profesional para que, traducidas en becas las plazas de las escuelas, el número de becarios se eleve aproximadamente hasta los veinte mil.

El señor Solís dijo a los mandos nacionales que continuando la acción iniciada este año en cuanto a concesión de becas que permitan a los hijos de los trabajadores que tengan acceso a todos los estudios, la Organización Sindical prevé para el próximo curso escolar un número de becas muy aproximado al millar. Independientemente de esta aportación a la cultura, los Sindicatos se proponen incrementar los centros de formación profesional para que, traducidas en becas las plazas de las escuelas, el número de becarios se eleve aproximadamente hasta los veinte mil.

### COMENTARIO SOBRE MARRUECOS

ROMA, 16.—El «Giornale d'Italia» publica una crónica de su correspondiente en París en que éste dice que en relación con la situación de Marruecos, el jefe del Gobierno italiano «ha estado más bien cauto» y que ha respondido con un «bando» comunicado, en el cual se limita a «tomar nota» de la evolución de la política de Madrid. Tras referirse a la entrevista que el embajador francés en Madrid ha tenido con Maurice Schuman, el correspondiente añade que los observadores de la capital francesa se explican la firmeza de la actitud de España, que ha cesado de la tutela bajo la cual creían poder tenerla las democracias, «inesperadamente, Francia se ha dado cuenta de que no está sola en África del Norte y que debe entenderse con una potencia que tiene su importancia. «Por lo demás, han sido precisamente los errores franceses —tercera edición de correspondencia— los que han madurado la actitud de los notables marroquinos. Lo de Tetuán es el fruto del golpe de manos efectuado por la agitación francesa contra el sultán.—(Efe.)

## Estudian el envío a España de productos agrícolas norteamericanos

### como pago parcial para materiales y mano de obra en las bases aéreas y navales a construir

WASHINGTON, 16.—El senador republicano Francis Case, por Dakota del Sur, y presidente de la Subcomisión senatorial de Fuerzas Armadas, ha declarado a la Prensa que la semana pasada sugirió a funcionarios del Departamento de Estado un plan para dar a España productos agrícolas excedentes en Norteamérica para compensar parcialmente los pagos que por las bases aéreas y navales que van a construirse en España han de realizarse.

Caso añadió que el caso está ahora siendo examinado por el Departamento de Estado. La Subcomisión que preside ha estado estudiando la posibilidad de utilizar los sobrantes de productos agrícolas para ayudar a pagar la construcción de cuarenta y seis bases militares utilizables por Estados Unidos.

En carta a Case, el presidente Eisenhower dió su aprobación de

### Sigue la mejoría del Santo Padre

CUADRAD DEL VAICANO, 16.—Continúa la mejoría constante del Pontífice, y en el Vaticano se reciben miles de telegramas de todo el mundo con las más expresivas y respetuosas felicitaciones por haber alcanzado la voz de Pío XII en su mesaje del domingo a todos los enfermos.—(Efe.)

### ZAMBILLA LA TIERRA

ACAPULCO (México), 16.—Los turistas y vecinos de este famoso lugar de recreo se han despedido animados cuando a las seis de la mañana un fuerte temblor de tierra sacudió toda la zona durante 25 segundos. No se ha registrado ninguna desgracia, pero las paredes de las casas se han agrietado y las bombas de agua se han roto.—(Efe.)

(Cesa a la tercera página)

(Cesa a la sexta página)

## Emotivo comentario de un periódico mejicano sobre Gibraltar

### «Il Giornale d'Italia» comenta la situación francoespañola respecto a Marruecos

MÉJICO, 16.—El periódico «Zócalo» publica un comentario sobre el caso Gibraltar en el que dice que este problema salga a relucir constantemente, porque es justo que se sepa, porque es un problema grave. «Y no se trata de una ofensa a España sólo. En manera alguna. Se trata, sin duda de ninguna especie, de una ofensa a las grandes naciones que se han debatido a través del tiempo y del espacio en favor de las libertades nacionales de la justicia universal. Después de hacer historia de los pretextos de su ocupación por los británicos, termina diciendo que cuando la reina Isabel visitó, por fin, el puerto anclado de Gibraltar, deberá saber que en esta ocasión lo que plea, aunque bajo el pabellón británico, no es sino suelo de España, tierra de España, carne y piel de España, de la España eterna, entusiasta, laboriosa y buena que no le ha hecho daño alguno y que, amparado en el deber de los ultramarinos, sufre el peor de los despojos.—(Efe.)

COMENTARIO SOBRE MARRUECOS

ROMA, 16.—El «Giornale d'Italia» publica una crónica de su correspondiente en París en que éste dice que en relación con la situación de Marruecos, el jefe del Gobierno italiano «ha estado más bien cauto» y que ha respondido con un «bando» comunicado, en el cual se limita a «tomar nota» de la evolución de la política de Madrid. Tras referirse a la entrevista que el embajador francés en Madrid ha tenido con Maurice Schuman, el correspondiente añade que los observadores de la capital francesa se explican la firmeza de la actitud de España, que ha cesado de la tutela bajo la cual creían poder tenerla las democracias, «inesperadamente, Francia se ha dado cuenta de que no está sola en África del Norte y que debe entenderse con una potencia que tiene su importancia. «Por lo demás, han sido precisamente los errores franceses —tercera edición de correspondencia— los que han madurado la actitud de los notables marroquinos. Lo de Tetuán es el fruto del golpe de manos efectuado por la agitación francesa contra el sultán.—(Efe.)

VENTANA A LA CALLE

La verdad es que, poco o mucho, a todos nos trae algo preocupado el aspecto de los embañados.

que tiene que suceder, señor para que un embañado se lleve. Hasta hace seis u ocho años uno creía, sinceramente, que los embañados se llevaban solos. En que más y el que menos pensaba que con tener cierta habilidad para situar un embañado —la misma que se requiere, poco más o menos, para colocar una ratonera— las aguas estaban ya resquebrajadas y a punto de acudir a él, atraídas por su enorme embudo, para quedar allí aprisionadas, para quedar allí aprisionadas, para quedar allí aprisionadas...

Esos pensamientos, la experiencia, amarga como siempre, ha ido, sin embargo, desgranando poco a poco, hoy tenemos un poco de salud, lo mismo que cuando un embañado se va, y durante cualquier cosa por saber que diablos hace falta para que se lleve, sabemos que una cosa tiene una importancia suprema y la condición por esclarecer el enigma no nos deja vivir.

Lo que cuando, ayer, vimos en un periódico de Valladolid un artículo titulado, con letras azules de gordas, embañados y restricciones, camina sobre el con ansia y temerosa, más aún, cuando el susodicho artículo ofrecía un antídoto tan alentadoramente promisorio como éste: «Primo ideas».

Primo, hombre! Ya habíamos dado con lo que nos hacía falta, ¡Al fin habíamos aprendido a llevar embañados!

Y empezamos a leer impetuosamente y a documentarnos a fondo, porque resulta que el artículo estaba, efectivamente, documentado.

No nos acordamos demasiado si, ver que cuando empieza a llover, no hay que contar con que, de las primeras aguas, vaya al embañado. Esas primeras aguas, hacen falta, señores, para que la tierra rescata se por chupar y no vamos a ser nosotros tan exigentes que privásemos a la resaca tierra de ese refresco, con tal de llevar los embañados a la primera. Nada, hombre, nada. Que tome lo que quiera, tiempo habrá.

Continúa lloviendo. Cabe pensar que, cuando la resaca tierra se haya sacado ya, acaso queda algo para que empiece a beber el embañado, que también está «primado», el nombre, cabe pensar. Pero, resulta que ahora son otras cosas las que tienen pedida la vez, resquebrajados, pues, además, bien claro se nos advierte que parte de agua pesada evaporarse y regresar a la atmósfera. Efectivamente, reconocemos que está en su derecho, un poco estúpido, pero nada más llegar de ella, pero, un fin, habrá que seguir esperando.

Continúa lloviendo. La lluvia continúa abundante, suponiendo que al día no se la disputará nadie a los embañados.

¿Qué no? Ustedes no saben de esto ni media palabra, queridos señores.

Al día siguiente, cuando el agua sigue lloviendo, por la tierra como si tal cosa, porque la que se ha filtrado antes, con el pretexto de que ha encontrado una capa impermeable se desliza por ella y bruta al exterior en forma de cascadas, así, claro, después para la que viene filtrándose detrás. Eso, la verdad, no debía valer. Nos parece una ventajita intolerable, pero, hasta ahora, y contra la más elemental idea de equidad, eso es lo que vale, ¡parece genial!

Además, el agua es que brota de los manantiales tiene la mala costumbre de marcharse preferentemente a los ríos y a las otras ciudades por allí, y se los pobres embañados, al acordarse, si acaso, un poquito. Pero no nos hagamos ilusiones que hasta se insiste en que es un poquito de agua, que no merece la pena.

Y a todo esto, claro, por mucho que tuviera que llevar, con trenes con todas estas cosas se nos ha ido el tiempo sin saber cómo y ya ha dejado de llover.

Y cuando la lluvia retorne, ¡ah! ¡ah! ¡ah! otra vez la tierra rescata, ésta necesitará refrescarse de nuevo y, etcétera, etcétera, etcétera.

Así nos deja el artículo que de Valladolid, Entendásemos que como no se llena un embañado, pero...

¿Alguno de ustedes, por casualidad, sabe cómo se lleva? ¡Esto es tremendo! ¡Tremendo!

Otra niña abandonada

La Vida en la Ciudad

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, con asistencia de la casi totalidad de los consejeros, tuvo lugar en la Jefatura Provincial del Movimiento la reunión del Consejo Provincial, que fue presidido por el jefe provincial, don Alberto Martín Gamero, y en la que se dio cuenta a los reunidos de las gestiones llevadas a cabo en Madrid ante los diferentes organismos gubernamentales sobre distintos problemas que afectan a nuestra provincia.

A continuación, el señor Martín Gamero dio cuenta de la audiencia concedida por el Jefe del Estado a la representación riojana por el presidente, audiencia en la que le fue transmitido el saludo y adhesión entrañables de nuestro pueblo, y le fueron expuestas las necesidades más urgentes de nuestra provincia y las realizaciones conseguidas bajo su mandato.

Los reunidos expresaron su satisfacción por estas noticias, y ante la posible visita de S. E. acompañado del ministro secretario general a nuestra provincia, acordaron diversas disposiciones para la próxima brillantez de la recepción.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Serafin Martínez García de 60 años, de Viqueira de Arriba; Rafael José Barba de 38 años, de Puzosmayor; Rufina Díez Martínez, de 69 años, de Ciruela; y Felisa Baños Truñeda, de 66 años, de Badarán. Matrimonios.—Ninguno.

Triunfan los que quieren

Usted también triunfará si lee 'EL ALBA', revista de interés general. Suscripción: 60 pesetas año. Apartado núm. 681. — MADRID

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial Sindicatos EXCURSION A SUIZA Y AUSTRIA

La Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza la primera excursión anual al extranjero con un itinerario que incluye Suiza y Austria que no dudamos ha de tener una magnífica acogida entre los afiliados a la Obra.

Tribunales

Audiencia Provincial SENTENCIAS

—Condenando en causa del Juzgado de Nájera a Ángel Ollera Domínguez como autor de un delito de imprudencia simple con infracción de reglamentos, del que resultaron daños a la pena de mil pesetas de multa con arresto sustitutorio de un día por cada 50 pesetas inasistencias y privación durante un año del permiso de circulación, pago de las costas procesales e indemnización de 500 pesetas al perjudicado.

—Condenando en causa del Juzgado de Logroño a Lisardo Moreno Baños como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de un año y un día de prisión mayor, con costas de suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, costas procesales e indemnización de mil pesetas al perjudicado.

—Condenando en causa del Juzgado de Nájera a Domingo Alamos García como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de tres meses de arresto mayor, con las necesarias de suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, costas procesales e indemnización de 2.500 pesetas al perjudicado.

—Condenando en causa del Juzgado de Nájera a Rosendo Sobrón García, como autor de un delito de homicidio, a la pena de dos años de prisión menor, con las necesarias de suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, costas procesales e indemnización de 15.000 pesetas a la perjudicada.

Domingo Alvarez R. de Viñaspre

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA Consulta: 11 a 2 y 4 a 5 y 6 a 7. Unos Moroy, 1. Tel. 17-58 (CSP 424)

PEQUEÑOS SUCESOS

Denunciado por amenazas Por faltar al respeto y amenazar a un sereño de la Guardia Nocturna Municipal en la calle de San Juan, fué presentado por éste en la Comisaría de Policía Santiago Gallo García, de 25 años.

Gitanos herido Sobre las seis y cuarto de la tarde de ayer fué recogido en el kilómetro 6 de la carretera de Pamplona por el taxi propiedad de Juan de Blas en el que con unos viajeros regresaban a nuestra capital, Eusebio Jiménez Jiménez, de 20 años, vecino de esta capital y domiciliado en la calle San Gregorio número 33, ligándolo al Hospital Provincial, donde fué asistido de una herida de arma de fuego en el antebrazo izquierdo, sin oficio de salida, siéndole extrahido seguidamente el proyectil y quedando hospitalizado en el beneficio establecido. Se calificó la herida de pronóstico reservado.

Cuidado con los bráseros También recibió asistencia facultativa Marina Castillo Bardeci, de 2 años, de quemaduras en la rodilla derecha, causadas con un brásero en su domicilio. Pronóstico leve.

IV aniversario del Aero Club de Logroño

El pasado domingo, en el Aero Club de Logroño, con motivo de celebrar el cuarto aniversario de su fundación y la Junta general reglamentaria, se reunieron en sus salones gran número de socios, reuniendo para la presidencia a don Gonzalo Ceballos por abdicación don Jaime.

Por la noche se celebró una cena presidida por el presidente del Real Aero Club de España y presidente de honor de nuestro Aero, coronel Juste, acompañado de los restantes socios de honor del mismo y de la casi totalidad de afiliados, habiéndose votado por la prosperidad del Aero Club Logroño.

Guía Médica

A. Giménez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones Muro de la Mata, 8. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 27-77. (CSP 334)

Probó Ramírez Estómago-Higado Intestinos Calvo Sotelo, 8 T 1313 CSP a.

José Fraile Ocano de la Beneficencia Provincial Profesor-Vete de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial Consulta: 11 a 2 mañana 4 a 6 tarde. ONCE DE JUNIO 11 entre Teléfono 16-83 (CSP 323)

ZAMORANO

Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E. por oposición. Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de: ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS Duquesa de la Victoria 45. Teléfono 23-10. (CSP 427)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Gargantá - Nariz y Oídos EN BARRIO Genova, Mola E. 1.º casa del practicante D. Justino Bueda los MARTES 1.º y 3.º de mes De 10 a 2. EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, por MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. n.º 24.)

Domingo Alvarez R. de Viñaspre

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA Consulta: 11 a 2 y 4 a 5 y 6 a 7. Unos Moroy, 1. Tel. 17-58 (CSP 424)

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-alejos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 279.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 7,6 a las 14; media, 5,8; y mínima, 4 a las 7 de la mañana.

Extremas de España: Ruesya, con 20 grados, y Sorja y Granada, con un grado bajo cero.

Farmacia de guardia para hoy, Don José Ruiz Prados, Sagasta, 16.

DOS LIBROS MARAVILLOSOS

Las recopilaciones de la revista DOLAR de 1952 y 1953. Los dos: 100 pts. Uno, 60 pts. Suscríbase a DOLAR y triunfará en su negocio o profesión. Apartado núm. 651. — MADRID

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON CONTINUA desde las CINCO (Programa doble) Aut. mayores. HOY FEMINA Señoras: Butaca, 5 Ptas.

1.—Últimas exhibiciones de la más espectacular realización de Alfred Hitchcock ATORMENTADA (En tecnicolor) Con INGRID BERGMAN, Joseph Cotten y Michael Wilding

2.—El extraordinario film Warner NUNCA TE ALEJES DE MI Con ERROL LYNN y ELIZABETH TAYLOR

La próxima SENSACION: La comedia arrebatada que es un virilgo de alegría, de juventud LA SENSACION DE BROADWAY (En tecnicolor) Con Joan Crawford y Robert Cummings

Un aludido de colores, de balles de risa, con bellísimas egipcias. MODERNO Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores) Butaca, 6 Ptas.

1.—Últimas proyecciones en pleno éxito del extraordinario film Entre dos amores Con LORETTA YOUNG y JEFF CHANDLER

Una historia para las mujeres que despertará a los hombres. 2.—El formidable film Brigada criminal Con JOSE SUAREZ, SOLEDAD LENCE y MANUEL GAS (Emociones intensas)

Mañana, jueves: ESTRENO COLOSAL! ROMA! Su pompa... Su poder... Sus pasiones... en ANDROCLES Y EL LEON

La fe cristiana reta al Imperio romano. Con Jean Simmons y Victor Mature

En breve: Abroche su americana. Llegó LA ANTOCHA, pero le defiende del peligro EL HIJO DE ROSTRO PALIDO (En tecnicolor)

Con Bob Hope, Jane Russell, Roy Rogers y el caballo «Tricero» Es un film «parabombástico» RIALTO Desde las CINCO Último pase aprox. animado, a las once de la noche (EXCITO EXCEPCIONAL)

MOULIN ROUGE (En tecnicolor) Con JOSE FERRER París nunca fué más bello... que en el tecnicolor de esta película. (AUTORIZADA MAYORES)

NOTA: Esta película solamente se proyectará en esta local. FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores) HOY! DIA POPULAR

Patio, 3 Ptas. Páico, 2 Ptas. 1.—Reestreno del film americano CASBAH

...el barrio prohibido de Argel. Con France de Carlo, Toul Burtin, Peter Lodge y María Toren 2.—Último día del divertidísimo film Matrición gitana Con LUIS SANDRINI

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

COMERCIALES DE ARROZ BLANCO De conformidad con lo dispuesto en el orden del Ministerio de Agricultura de 21 de julio de 1953 (Boletín Oficial del Estado número 214, de 2-8-53) y circular de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes 5/53, en su artículo 24, dispongo, que cuantos se dediquen al comercio del arroz blanco (almacenistas, Cooperativas, etc., etc.), de acuerdo con lo establecido en el artículo 23 de dicha circular, están obligados a llevar en su comercio el libro de almacén, que habrán de solicitar de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en el plazo de cinco días a partir de la fecha de publicación del presente escrito.

Logroño, 17 de enero de 1954.—El gobernador civil, jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, Alberto Martín Gamero.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS El presbítero don Juan José Bernal García desahució en el Señor en el día de ayer, a los 84 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Detado de espíritu apostólico, fué escrupuloso cumplidor de su sagrada misión por lo que su recuerdo perdurará entre sus antiguos feligreses. Nuestro más sincero pésame a su director espiritual, Srdo. P. Juan Evangelista (O. D.), apenada hermana política, doña Aquilina González; sobrinos y primos.

A la edad de 40 años, y fortalecido con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, entregó su alma a Dios en el vecino pueblo de Villamediana de Iregua don Carmelo Cebanoso Pascual conocido industrial, cartero Logroño, quien contaba ya con muchos años.

En los días de su vida, don Carmelo, con sus excelentes prendas personales que adornaban el espíritu, motivo por el que son numerosas las expresiones de condolencia que recibían su afilida esposa, doña Margarita Merlán; hijas, Pilar y Mari-Carmen; padres don José y doña Prudencia; parientes políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y primos, a las que nos unimos de todo corazón. ACERACION

En la escuela de detención pública de nuestro número del domingo último de don Santiago Verde González, conjuntos el nombre de don Rafael del Solar Gil, del concejo de Calatayud, hijo político del finado, lo acompañamos en el dolor lo mismo que a los demás familiares del extinto.

ANUNCIOS OFICIALES

Hermandad de Labradores de Murillo de Rio Leza SUBASTA DEVINAZAS

El día 21 de febrero, a las 12 de la mañana, en la sala de esta Hermandad, se vendrán en pública subasta y a viva voz, por el sistema de pujas a la llana unos 150.000 kilos de uvas, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por el Cabildo Sindical, y que para conocimiento de quien lo desee, se halla expuesto en las oficinas de esta Hermandad.

Murillo de Rio Leza, 12 de febrero de 1954.—El Jefe de la Hermandad, Félix Heredia.

SUBASTA

El día 20 del corriente mes y hora de las 12, en la Notaría de IBAJO, de DON BLACIDO SANTAMARÍA LUIS DE REBEN se vendrá en pública subasta la DECIMA PARTE INDIVISA, perteneciente a doña María Rosario Ugaldé, del Prado, de la finca denominada «Fabrica de Alcoblegas», sita en esta ciudad y su cabecera de la Estación.

El título de propiedad y pliego de condiciones están de manifiesto en dicha Notaría. Hajo, 15 de febrero de 1954.

Colegio Oficial de Peritos Agrícolas de Navarra

DELEGACION DE LOGROÑO La Dirección General de Propiedades solicita a nuestro Consejo General la propuesta de 200 peritos agrícolas para la confección de nuevos Catastros en las provincias de La Corona, Orreaga, Lugo, Leizaola, Huesca, Gerona, Baleares, Las Palmas y Ciudad Real. Los peritos agrícolas interesados pueden solicitar plazas a través de este Colegio, siendo condición indispensable estar colegiado. El Delegado

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Entre dos amores (3). Brigada criminal (2). Atormentada (3). Moulín Rouge (3 R). Casbah (3 R). Matrición gitana (3). La guerra de Dios (2). Elna, el y... Nicolás (3). El valle del destino (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por el Cabildo Calificador de Espectáculos: 1.—Todos, actúan libres: 1.—Infantil, con reservas. 2.—Juveniles. 3.—Mayores. 4.—Mayores, con reservas. 5.—Mayores, sin reservas.

Hoy.- Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO Precio: 3 pesetas EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE! 1.—La extraordinaria superproducción «Metro»

Muro de tinieblas Robert Taylor y Audrey Totter 2.—La inolvidable película

No puedo vivir sin ti James Stewart y Hedy Lamarr (Autorizadas mayores)

Hace 25 años

En sesión celebrada por el Consejo Provincial de Economía se autorizó a don Félix Heredia para trasladar de Araco a Logroño su fábrica de conservas; a don Gregorio Lozano y Compañía para ampliar su industria de muebles curvados; a don Valeriano de Torre, para instalar una fábrica de bidanes; a Cerámica Itina, para instalar una máquina, para hornos y secadores, y don Fernando Elías, para instalar cuatro máquinas de molider motrices por aire comprimido.

—Tomó posesión del cargo de ayudante de esta Jefatura de Obras Públicas nuestro paisano don Blas Pérez Trujío.

—En las Gaitas juraron un partido de fútbol los equipos de Móstoles y Juniors, adreñándose por éste Omisí, Pachi, Villanueva, Uribe, Bretón, Vares, Chaga, Eugenia, Alcaide H. Ceitico y Rogelio ganando éstos por 3-2.

—Como Domingo de Fiesta han habido en el Gimnasio Logroño, Gran Gimnasio y la Amistad, y patinadores en el Salón del Teatro Circo y Dancing Club, que estuvieron animadísimos.

—En el Frontón Real del tendieron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, los varones Zabala y Mosterio contra Perá e Irujo I. obteniendo éstos la victoria por 5 tantos.

—En el Teatro Moderno y Bell Jai se proyectó la película del carnaval de Venecia interpretada por María Jacobini; en el Cine Popular (Frontón Logroño) del reser, por Luis Wilson y Ramón Bunas y en el Gimnasio Social, el hermanito, por Harold Lloyd que gustaron.

—También el de hoy fué un día frío registrándose de temperatura máxima al sol 8 grados, a la sombra 4,2 y mínima, uno en la madrugada.

—En Nueva York se celebró un combate de boxeo entre Paulino Urdumendi y el púgil uruguayo, no Christian, que se ganó, rebatiendo de los más feroces boxeadores uruguayos de estos tiempos. Al día siguiente se concedió la victoria por puntos a Urdumendi que recibió una de las mayores ovaciones que se habían conocido. Jueces, árbitro y público se mostraron conformes con el fallo. Ambos contendientes dieron un peso de 85 kilos. El número de espectadores, res. fué de 25.600.

HACE 50 AÑOS. Para el próximo día 10 de marzo quedó señalada el día de la celebración de la subasta. Tomarán parte los abogados don Manuel García Prieto don Melquíades Álvarez, don Antonio Gellón, don Antonio Gutiérrez Barceña, don Mariano Cañada, don José Polanco, don Pedro Montero don Agustín Retziro y don Cándido Urbina.

—Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol, 14,2; a la sombra, 10, y mínima, 6,2.

ANUNCIOS OFICIALES

Hermandad de Labradores de Murillo de Rio Leza SUBASTA DEVINAZAS

El día 21 de febrero, a las 12 de la mañana, en la sala de esta Hermandad, se vendrán en pública subasta y a viva voz, por el sistema de pujas a la llana unos 150.000 kilos de uvas, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por el Cabildo Sindical, y que para conocimiento de quien lo desee, se halla expuesto en las oficinas de esta Hermandad.

Murillo de Rio Leza, 12 de febrero de 1954.—El Jefe de la Hermandad, Félix Heredia.

SUBASTA

El día 20 del corriente mes y hora de las 12, en la Notaría de IBAJO, de DON BLACIDO SANTAMARÍA LUIS DE REBEN se vendrá en pública subasta la DECIMA PARTE INDIVISA, perteneciente a doña María Rosario Ugaldé, del Prado, de la finca denominada «Fabrica de Alcoblegas», sita en esta ciudad y su cabecera de la Estación.

El título de propiedad y pliego de condiciones están de manifiesto en dicha Notaría. Hajo, 15 de febrero de 1954.

Colegio Oficial de Peritos Agrícolas de Navarra

DELEGACION DE LOGROÑO La Dirección General de Propiedades solicita a nuestro Consejo General la propuesta de 200 peritos agrícolas para la confección de nuevos Catastros en las provincias de La Corona, Orreaga, Lugo, Leizaola, Huesca, Gerona, Baleares, Las Palmas y Ciudad Real. Los peritos agrícolas interesados pueden solicitar plazas a través de este Colegio, siendo condición indispensable estar colegiado. El Delegado

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Entre dos amores (3). Brigada criminal (2). Atormentada (3). Moulín Rouge (3 R). Casbah (3 R). Matrición gitana (3). La guerra de Dios (2). Elna, el y... Nicolás (3). El valle del destino (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por el Cabildo Calificador de Espectáculos: 1.—Todos, actúan libres: 1.—Infantil, con reservas. 2.—Juveniles. 3.—Mayores. 4.—Mayores, con reservas. 5.—Mayores, sin reservas.

Hoy.- Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO Precio: 3 pesetas EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE! 1.—La extraordinaria superproducción «Metro»

Muro de tinieblas Robert Taylor y Audrey Totter 2.—La inolvidable película

No puedo vivir sin ti James Stewart y Hedy Lamarr (Autorizadas mayores)

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Entre dos amores (3). Brigada criminal (2). Atormentada (3). Moulín Rouge (3 R). Casbah (3 R). Matrición gitana (3). La guerra de Dios (2). Elna, el y... Nicolás (3). El valle del destino (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por el Cabildo Calificador de Espectáculos: 1.—Todos, actúan libres: 1.—Infantil, con reservas. 2.—Juveniles. 3.—Mayores. 4.—Mayores, con reservas. 5.—Mayores, sin reservas.

Hoy.- Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO Precio: 3 pesetas EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE! 1.—La extraordinaria superproducción «Metro»

# Y EL VIVO AL BOLLO...

Por Eduardo Orio Parreño

Yo me he muerto.  
Hay todos los sabemos, muchas maneras de morir en contraposición de equilibrio con las mil y una que existen de vivir, incluida la de vivir muriendo. Y yo, pues, sí, señores, yo me he muerto, porque para mí, como para tantos otros cuando llega el caso, ha venido el momento crítico de las alabanzas; la oportunidad de que, quienes lo se praban, se desahoguen a su gusto y la de aquellos que aguardaban mi desaparición, para respirar a sus anchas; que de todo hay en la vida del Señor.

He de confesar que la lección recibida ha sido en sumo grado interesante. Doblában las campanas con lacrimosa languidez; las gentes iban y venían garabateando en los pliegos colocados a la puerta de la casa; las cartulinas fehacientes del peso de los amigos iban llenando el depósito al efecto colocado. Yo me había brindado la ocasión de conocer al mundo a través de un primo, no siempre al alcance de la mano, viendo el movimiento promovido, me sentía satisfecho; no debía haber sido en mi vida tan malo como yo mismo me creía.

Aquello de mis alabanzas marchaba, y marchaba bien.

—¿Te has enterado?—decía un amigo a otro—. ¡Pobre hombre! ¡Morir cuando todavía podíamos esperar de su actividad, de su inteligencia, una gran obra!

—No es pequeña la que dejó. Fue un ejemplo: su vida sólo tuvo un nombre: laboriosidad.

La llanura del incensario empieza a avivarse. Yo, allá lejos en la eterna penumbra, me frotaba las manos. A los dos minutos, otra pareja hablaba:

—¿Quién nos lo iba a decir!  
—¿Por qué? ¡Si era un hombre de hierro!

—Pero, ya ves, como el hierro, a fuerza de golpear, se ha doblado. Lo siento, porque le profesaba un gran afecto...

Seguía quemándose el incensario; menos mal mi contento iba subiendo por grados enteros. Hasta aquel instante no había llegado a mí des. Puerto y alevado oído cosa alguna de desahogo. Hasta que, en mi eterno caminar, llegué a la puerta de

un café; allí, dos conspicuos concurrentes se tropezaron.

—¿Ya sabes que se ha muerto ese?

—¿Quién era yo?

—Pues, sí. Acaban de decirme. Nada chico; ¡muerto el perro, se acabó la rabia!

Por lo visto, o mejor, por lo oído, el perro también era yo, aun cuando no recuerdo que en mi vida mordiera a nadie. El incensario, había detenido su vaivén. Dentro del café, me acerqué en mi impalpable corporeidad a una efímera. Sacudí con firmeza las fichas del dominó y, atendiendo al juego, seguía su conversación:

—¿A qué hora es el entierro?

—¡El tres seis!

—Fues, ¡moriruri te salutam; ahorcado el seis. A las cuatro y media. ¡Irás?

—Hombre, siento dejar la partida, pero quiero hacer acto de presencia...

Sin ruido alguno me alejé de ellos, acercándome a la barra del bar. Los dados del póker rodaban sobre la tersa superficie. Un jugador interrogaba:

—¿Y, de qué se ha muerto ese hombre?

—¿Caramba, qué mala suerte! Dos kas... (debería ser dos kaes) que pierden. Al parecer del último mal.

—Entonces, como tú, porque acaba de saar tres ases! Paga y vámonos. Después nos veremos. Voy a firmar por si luego hay mucha gente.

¡Qué sentimiento, qué dolor, había causado mi óbito! ¡Para fiarse de las amistades! No quise seguir el derrotero que me había fijado. Se acercaba, además, la hora de los funerales y había de dirigirme a la iglesia. El severo bámbulo, los hacchones encendidos, los preparativos, imponían de verdad. Poco después, en el banco de respeto, uno o dos íntimos; algún familiar, no muy próximo, y todos cariñosos. Algo más tarde me encontraba en el oficio: las voces graves y monofónicas del vicio llenaban el templo. Alguna devota se arrodillaba cerca del catafalco y apenas transcurridos unos minutos, en casi in-

audible susurro, decía a la que se hallaba a su lado:

—Voy a acercarme un instante al altar de...

Corriendo seguí tras ella; ésta, pensaba yo, va a interceder por mí y me gustará oírlo. Y, en efecto, la oración era así:

—Mira, Virgencita; si aparecen los diez duros que me faltan te pongo una vela!

—¿Azúcar...! ¡Hasta condicional! Vaya, vaya...—exclamó, casi en voz alta—. Mas había llegado la hora, esa hora que todos pensamos que ha de ser trágica. Hasta las habitaciones interiores de la casa llegaba el rumor del murmullo de las gentes que iban poblando la calle. La familia, desconsolada, ni aun fuerzas para la oración tenía. Abajo en la calle, una doble y numerosa hilera de ancianos con hacchones encendidos que habían de abrir la marcha; la carroza fúnebre con tres torres—ni una menos—cubiertas de coronas con cintas en las que campeaban dedicatorias prebricadas; grupos de gentes; grupos murridos, en los que se veía desde el más empocetado caballero al más humilde de los obreros. Yo, seguía pensando, ante tal prueba, que todos aquellos que hablaron de mí anticipada, de mi soberbia, de mi orgullo, estaban equivocados.

Y de pronto el murmullo se apagó; sombreros y bolinas abandonan sus posiciones; el fúnebre sale de la casa y es depositado en la carroza. Un minuto más tarde, el cortejo precedido de la Cruz alzada y seguido de los contados que han ido a la iglesia, llega. Unas oraciones y la comitiva inicia su marcha, al tiempo que también se ponen en marcha las voces de los acompañantes.

—Ahora—pensaba yo—, todos estos que tras de mí siguen, entorpecerán el Padre nuestro, que estás en los Cielos, acoge bondadoso su alma... Pero, sí, sí, Veamos. En un grupo:

—Ha venido gente, ¿verdad?

—¡Mucha! No ves que al fin y al cabo, algo representaba en la vida de la ciudad. Es preciso que los demás nos vean.

—(¡...!) Otro grupo:

—¿Has estado en Pasagota? ¡Qué chavalas hay! Mira: hay una, la Lunares, que baila el obalo como no puedes imaginarte!

—(¡...!) Me voy a otro lado.

—Hombre, ¡me alegro de verte! Me alegro de verte, en un entierro. ¡Oh! ¡El contraste! Pero, sigamos, sigamos:

—Le aseguro a usted que es una verdadera ganga. No encontrará usted mejor calidad a un precio tan irrisorio. Le garantizo un beneficio del 32 por 100.

—(¡...!) Sin comentario, porque—

—Y, chico; ¡estaba delicioso! Vestía una batita de una tela suave, transparente... ¡Qué atractiva estaba! Y yo, claro, desde que vi, estoy haciendo el cadete.

Uno, otro, y otro y otro... ¡Un muerto, ¡que le parta un rayo! ¡Qué asquito! Sólo los familiares, pálidos, vidriosos los ojos, en los que las lágrimas pugnan por salir, piensan en el difunto—en mí, claro—y en los momentos que les esperan dando la mano a todos los que ante ellos desfilarán pronunciando, con cara de circunstancias, la fórmula al uso.

Si no fuera tan cruel, hasta yo hubiera reído. Pero, ¡caramba! ¡Qué sorpresa! Un caballero: todo un caballero, si señor! Se ha tropezado de manos a boca con el cortejo fúnebre. Junto a la esquinla se ha detenido y respetoso, serio, se ha desolado. En este momento, otro señor que, apresurado, viene calle abajo, mira sorprendido y exclama: ¡caballo!

—¡Vaya manifestación! ¡Oiga, quién es el muerto?

—¿El que va en la caja!

Me dieron ganas de morirte de verdad. Pero, no, ¡es la vida tan bonita! Y, además, el refrán lo dice: el muerto al hoyo y el vivo al bollo!

¿Y qué mejor bollo que la misma vida?

## COMENTARIO DEL DIA

### La máquina de fumar

Por Alfredo Marquerie

Las agencias informativas han divulgado la invención, hecha en Glasgow, de una máquina de fumar, que consume diez cigarrillos de una vez y que puede agotar, una provisión, de trescientos al día.

El humo aspirado por el mecanismo pasa por una serie de soluciones donde los científicos comprueban los residuos que el tabaco deja en el organismo humano y su posible influencia en el desarrollo del cáncer de pulmón.

Los componentes de la Liga de Antifumadores, admirables filántropos que velan por la salud de sus semejantes, seguirán con gran interés el curso de esas investigaciones y hallarán en la silenciosa máquina de fumar, que lanza bocanadas terribles, algo así como el símbolo de la monstruosidad que tan generosamente combaten.

Como nadie ignora, a Colón se le debe la gloria del Descubrimiento de América y la servidumbre y pesadumbre del lanzamiento del vicio de fumar, cuyo hábito copiaron los conquistadores de los indios, primeros cultivadores de la solanácea y fabricantes rudimentarios de los primeros cigarrillos puros.

Sin el Nuevo Mundo no existía el tabaco, pero, con permiso de los componentes de la Liga contra la nicotina, no creemos que eso sea motivo bastante para lamentar la coyuntura del Descubrimiento. Pero si del Nuevo Continente llegaron primero los habanos y después los cigarrillos rubios, también vinieron de allí, por ejemplo, las primeras máquinas de afeitar y los primeros coches Ford que cambiaron la faz por un lado, y el movimiento, por otro, de la gente de nuestra época.

Si esa máquina de Glasgow, que fuma medio paquete de una vez y consume quince paquetes al día, cifra casi nunca alcanzada por los infelices lanzadores de humo, llega a demostrar la influencia del tabaco en el fomento o desarrollo de la temible enfermedad, no cabe duda de que el vicio habrá sufrido un grave quebranto y, que sobre Cristóbal Colón y el Mundo Nuevo pesará una responsabilidad retrospectiva considerable.

Pero si resultase—todo puede suceder— que el humo entubado y los residuos analizados en las soluciones no tienen nada que ver con la degeneración de los tejidos de nuestro pobre organismo, seguramente la maquinita británica será adquirida por alguna poderosa entidad tabaquera para colocarla dentro de una vitrina y mostrarla a las generaciones presentes y futuras, como emblema de la impunidad de los nicotinizados.

### La Policía inglesa busca al presunto asesino de dos mujeres

Y la alemana encuentra el cadáver de un suicida cuya descripción coincide con la facilitada

LONDRES, 16.—Scotland Yard ha pedido a la Policía internacional que le ayude a perseguir a un hombre apuesto y barbudo, con las orejas mutiladas, complicado en una misteriosa historia de doble asesinato, llamada «Los perros que no ladraron», que rivaliza con las hazañas de Sherlock Holmes.

La Brigada de la Criminal de Scotland Yard ha pedido urgente ayuda a la Interpol de París para la detención del criminal, que ha estado tranquilo a su ciudad, Mary, de 74 años de edad, y ha dado muerte a su hija, Isabel Chesney, de 46 años. Lady Mary fue asesinada, al parecer, el descubrir al hombre que bajaba lentamente las escaleras de la casa de Aeling, desde el cuarto de baño donde acababa de matar a la hija, y cuyo cadáver dejó dentro de la bañera, según dijo la Policía.

Isabel Chesney había recorrido el Mediterráneo en un yate antes de la guerra y era famosa en las reuniones sociales de la Riviera francesa. Al ser asesinada estaba intoxicada por el alcohol, según dictaminó el médico.

La Policía inglesa cree que el asesino era conocido de las dos mujeres y que, por eso, entró en el Hogar de Ancianos que ellas dirigían en el suburbio de Aeling la noche del crimen.—(Efe.)

### LA CACATUA NO ES «ASESINA»

MATLOCK (Derbyshire, Inglaterra), 16.—La Policía ha venido a una cacería, sospechosa de haber asesinado a su dueña, la señora Minnie Fletcher, de 74 años. La anciana fue encontrada moribunda de un ataque cardíaco. En su mano se hallaron señales de picotazos y se creyó que la cacatúa había provocado el colapso de su dueña con un ataque. Ahora se ha comprobado que los picotazos son posteriores al colapso y que su dueña el pájaro trató de hacer volver en sí a la anciana.—(Efe.)

### EL PRESUNTO ASESINO

COLOGNA, 16.—La Policía alemana ha encontrado el cadáver de un hombre que se supone es el que buscaba la Policía londinense en relación con el asesinato de dos mujeres. La Policía cree que el hombre es de nacionalidad británica, se mató de un tiro en la cabeza.

### El destino de una herencia de ochenta millones

De no revocarse el fallo del Juzgado, pasarán al Estado íntegramente

BARCELONA, 16.—El destino que ha de tener una herencia de ochenta millones de pesetas se está ventilando en la Sala Segunda de lo Civil de la Audiencia Territorial, donde se ha celebrado la apelación de un auto dictado por el Juzgado de Instrucción número 7, que niega la protocolización de un testamento sacramental.

Según se desprende de todo lo actuado en el expediente instruido, los hechos son los siguientes: El 7 de febrero de 1953, en un hotel de esta capital y horas antes de partir para la isla de Tenerife, otorgó testamento sacramental nupcial don Emilio Duque Díaz heredero de confianza para la aplicación de sus deseos en la herencia que dejaba, consistente en dehesas y propiedades en Salamanca, valores del Estado y en distintas empresas comerciales, joyas y efectos, por un valor total de ochenta millones de pesetas.

El heredero debía intervenir en la fortuna, salvo unos dos millones y medio de pesetas reservados a la legada y el resto dedicado a la fundación de una casa benéfica docente en Salamanca y unos donativos a las instituciones de San Rafael y San Vicente de Paúl de Barcelona.

En el Juzgado de Vilagüeda (Salamanca) se sigue un pleito por cabintestatos con motivo de esta herencia. Al finar el señor Duque la protocolización del testamento sacramental, los herederos legítimos, el juez de Instrucción negó la aplicación de los deseos del testador.

En el auto de hoy, el letrado señor Pl y Suñer ha pedido la revocación del auto del Juzgado y que se dicte resolución en el sentido de dar lugar a la protocolización del testamento sacramental.

El teniente fiscal de esta Audiencia, señor Del Barrio, y el abogado del Estado, señor Oscanova, han solicitado continuación de la resolución del Juzgado.

Caso de dictarse sentencia en el sentido pedido por el fiscal y el abogado del Estado esta cuantiosa herencia pasaría al Estado, por no tener la difunta herederos directos.

A la vista, han asistido muchos letrados por discutir un asunto de interés para la clase.

### El fervor hacia la Virgen de las Lágrimas

Parece que en la provincia del Ciudad Real se han registrado casos extraordinarios de curación

CUADRA REAL, 16.—En una carta remitida por el arzobispo de Siracusa, monseñor Barozzi, al párroco de Santiago de esta capital, don Javier María de Castro, representante en España de aquella curia arzobispal en el movimiento mariano de fe y devoción hacia la Virgen de las Lágrimas, se comunican los hechos que merecen ser relatados.

Su Santidad el Papa, Pío XII, por un rasgo de amor filial de la familia Jannuzzi-Giusto, ha recibido un fragmento de algodón que enjuégó en la primera lágrima de la imagen milagrosa, y que le fué enviado por conducto del arzobispo de Siracusa, una copia del cuadro de Siracusa, igual al que se venera ya en Ciudad Real, ha sido instrumento de otro prodigioso hecho. Del corazón de la imagen han brotado cuatro gotas de sangre que han manchado el algodón que mecen ser relatados.

Su Santidad el Papa, Pío XII, por un rasgo de amor filial de la familia Jannuzzi-Giusto, ha recibido un fragmento de algodón que enjuégó en la primera lágrima de la imagen milagrosa, y que le fué enviado por conducto del arzobispo de Siracusa, una copia del cuadro de Siracusa, igual al que se venera ya en Ciudad Real, ha sido instrumento de otro prodigioso hecho. Del corazón de la imagen han brotado cuatro gotas de sangre que han manchado el algodón que mecen ser relatados.

Su Santidad el Papa, Pío XII, por un rasgo de amor filial de la familia Jannuzzi-Giusto, ha recibido un fragmento de algodón que enjuégó en la primera lágrima de la imagen milagrosa, y que le fué enviado por conducto del arzobispo de Siracusa, una copia del cuadro de Siracusa, igual al que se venera ya en Ciudad Real, ha sido instrumento de otro prodigioso hecho. Del corazón de la imagen han brotado cuatro gotas de sangre que han manchado el algodón que mecen ser relatados.

Su Santidad el Papa, Pío XII, por un rasgo de amor filial de la familia Jannuzzi-Giusto, ha recibido un fragmento de algodón que enjuégó en la primera lágrima de la imagen milagrosa, y que le fué enviado por conducto del arzobispo de Siracusa, una copia del cuadro de Siracusa, igual al que se venera ya en Ciudad Real, ha sido instrumento de otro prodigioso hecho. Del corazón de la imagen han brotado cuatro gotas de sangre que han manchado el algodón que mecen ser relatados.

### Nuestros colaboradores

#### Ese pobre hombre de las nieves

Por José Andrés Vázquez

Nadie nos ha preguntado nada acerca del afán de buscar al llamado abominable hombre de las nieves; pero nosotros tenemos, a Dios gracias, una conciencia muy sensible y muy bien dispuesta a contestar lo que nos preguntamos a nosotros mismos en los transcendentales casos de necesidad. Y ahora mismo nos hemos preguntado: ¿De verdad hace falta buscar al abominable hombre de las nieves?

Detrás de esa pregunta, otra pugna por salir a los labios y unirse a la anterior: ¿Por qué es abominable este zarzudeado hombre? Y aún una tercera: ¿Es que efectivamente existe ese desgraciado? Meditemos... Meditemos con profundidad y tratemos de responder a todo con serena calma. Quien corre tropieza y quien tropieza da de bruce, repite la encanecida y prudentísima experiencia humana.

Los acreditados monjes lamas aseguran que existe el hombre de las nieves; que ellos lo han visto y tratado y que se les mostró muy sociable. Mediante este sabio testimonio podemos ya establecer, por lo menos, dos respuestas definitivas en nuestro postulado, a saber: que el hombre de las nieves existe y que no es abominable. Hasta aquí vamos con la sede...

Queda en pie la primera pregunta, que reiteramos por su importancia que tiene su puntualización por el buen enjuiciamiento: ¿De verdad hace falta buscar al hombre de las nieves? Y como las preguntas—la vida es una interrogación sin término—son como las cerezas, que se tira de una y salen otras enredadas entre sí, resulta que por mucho que uno pregunte nunca logra aplacar la ansiedad de descubrir algo más; algo que calme la sed de futuro que nos tiene en permanente zozobra. Mal del espíritu, angustia, se le ha dado en llamar a este desasosiego que caracteriza a la vida actual.

Pero... volvamos a las preguntas. ¿Para qué este afán de buscar y hallar al hombre de las nieves? ¿Es para civilizarlo? ¿Se dejará? Responden a esto amigos muy concienzudos y respondamos nosotros que lo mejor para

### Proyectil dirigido con velocidad supersónica y alcance de más de ochenta kilómetros

#### En Washington se censura por la superioridad aérea de Rusia, y en los Comunes se cifra en 17 millones de hombres las fuerzas armadas comunistas

WASHINGTON, 16.—El jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano general Matthew B. Ridgway, ha revelado hoy la existencia de un proyectil cohete que alcanza una velocidad supersónica, fuerza potencial de fuego y una extraordinaria precisión de tiro.

El nuevo tipo de proyectil cohete podrá ser dirigido contra objetivos determinados durante toda su trayectoria y tendrá un alcance de más de ochenta kilómetros.

Ridgway señaló que este nuevo tipo de proyectil creará una nueva situación en el campo de la estrategia, ya que exigirá una mayor dispersión de las fuerzas de tierra y, por tanto, la concesión de un mayor margen de confianza en los oficiales de pequeña categoría, así como en el soldado considerado individualmente. «Se registrará—dijo—una mayor abundancia de acciones a cargo de pequeñas unidades, así como una descentralización más acaudada de las funciones de control y mandos.»—(Efe.)

WASHINGTON, 16.—El senador Douglas ha pedido al Congreso que se retire el reconocimiento, diplomático de los Gobiernos de las Naciones satélites de la Unión Soviética. Ha pedido también en una moción presentada al Senado que los Estados Unidos sugieran que la ONU adopte la misma decisión de no reconocimiento.

Douglas funda su criterio en que la URSS se ha incorporado países violando solemnemente acuerdos internacionales.—(Efe.)

### CRITICAS AL SECRETARIO DE DEFENSA

WASHINGTON, 16.—En un discurso pronunciado en el Senado, el demócrata Stuart Symington ha declarado que Rusia tiene superioridad aérea sobre los Estados Unidos, y ha criticado duramente al secretario de Defensa, Wilson, por haber asegurado al pueblo norteamericano que la Unión Soviética necesitaría otros tres años para construir bombarderos intercontinentales. Estimó que los Estados Unidos se habían equivocado en el pasado al subestimar la capacidad del enemigo para producir aparatos ultrasonoros. Citó los cazas japoneses de la guerra mundial y los «Mig-15» de la guerra de Corea, por ejemplo. Terminó diciendo que futuras equivocaciones sobre la capacidad de Rusia para construir aviones «podrían ser graves.»—(Efe.)

### RUSIA QUIERE COMERCIAL CON CANADA

OTTAWA, 16.—El embajador soviético en esta capital, Dimitri Chuvahin, ha anunciado que Rusia está dispuesta a negociar un acuerdo comercial con el Canadá, primer paso para la adquisición de equipo industrial. El anuncio fue hecho en una conferencia de Prensa, de las pocas que se han celebrado en esta Embajada desde que se descubrió la existencia de una banda de espías que operaba en el Canadá.—(Efe.)

OTTAWA, 16.—En contestación al anuncio hecho por el embajador ruso en Ottawa de que su país desea llegar a un acuerdo comercial con el Canadá, el ministro de Comercio, Howe ha manifestado que el satisficaría que Rusia enviase un representante comercial.

«Mientras llega—ha dicho—, es estratégico que los materiales estratégicos no deben ser incluidos, al menos de nuestros fabricantes y productores están interesados en comerciar con la Unión Soviética, nos agrada facilitar sus negociaciones.»—(Efe.)

EL VIAJE DE ST. LAURENT

ROMA, 16.—El jefe del Gobierno canadiense, Louis St. Laurent, ha salido en avión a las 9:25 de esta mañana rumbo a Karachi, en la quinta etapa de su viaje alrededor del mundo.

El primer ministro canadiense, durante su estancia de cuatro días, ha conferenciado con los altos funcionarios italianos y del Vaticano. Ha sido despedido en el aeródromo de Ciampino por el primer ministro designado, Alcide De Gasperi, el ministro de Asuntos Exteriores, Antonio Pinella, y el embajador del Canadá en Roma, Pierre Dupuy.—(Efe.)

### Ante la intransigencia soviética en Berlín

(Viene de primera página)

Foreign Office, Anthony Eden, ha formulado hoy un último ultimátum al ministro de Asuntos Exteriores soviético, para que acepte el actual proyecto de tratado con Austria.

Eden afirmó que la propuesta soviética para una ocupación prolongada de Austria, incluso después de la firma del tratado, era totalmente inaceptable para la delegación británica.

Eden habló después del ministro austriaco Figl, y volvió a hacer un llamamiento a Molotov para que firme el actual borrador del tratado.

Señaló el ministro británico que la propuesta soviética «dejaba poca esperanza de una pronta conclusión del tratado.» «No podría el señor Molotov—dijo Eden— retirar sus nuevas demandas y obstáculos y aceptar el tratado que está dispuesto a ser firmado.»

Eden apoyó la postura austriaca en relación con el estacionamiento de tropas extranjeras y respaldó la promesa hecha por el ministro austriaco de que Austria quedaría libre de armamentos militares extranjeros y no permitiría el establecimiento de bases militares extranjeras en su territorio.

«El Gobierno francés, el Gobierno norteamericano y mi propio Gobierno—agregó Eden— han acordado a todo lo que pidió el Gobierno soviético durante los largos años de negociaciones anteriores a nuestra reunión en Berlín.»

El secretario del Foreign Office añadió que las potencias occidentales habían ofrecido, hasta el viernes pasado que los soviéticos estaban dispuestos a aceptar el actual borrador de tratado.—(Efe.)

MOLTOV INSISTE

BERLÍN, 16.—En la reunión de hoy de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, Molotov sugirió que los participantes en la conferencia volviesen a considerar, en fecha no posterior a 1955, la fecha de retirada de las fuerzas de ocupación de Austria. El ministro soviético insistió en que la razón de la propuesta rusa de mantener tropas de ocupación después de la firma de un tratado de paz, estaba en la Comunidad Europea de Defensa, a la que volvió a describir como el camino para el resurgimiento del militarismo alemán y un posible nuevo Anschluss. Más adelante, Molotov dijo que es posible que un tratado de paz austriaco pueda firmarse en los próximos días. Esta observación ha sido interpretada en los medios aliados a la conferencia tetrapartita en el sentido de que la URSS estaría dispuesta a firmar el tratado austriaco si se aceptan sus condiciones.

NOTUNDA NEGATIVA OCCIDENTAL

A continuación de Molotov habló el ministro francés Georges Bidault, quien planteó de forma tajante la cuestión, manifestando que el plan soviético de continuación de la ocupación militar de Austria después de la firma de un tratado de paz es inaceptable. Bidault dijo que el tratado de paz austriaco tiene que ser lo todo o nada.

Seguidamente, habló el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, quien expresó la actitud occidental con estas palabras: «No estamos dispuestos a admitir un acuerdo definitivo con un tratado que impone al pueblo austriaco una fundamental disminución de sus derechos soberanos que se conceden en el artículo primero y en el artículo total.» «En los restantes artículos rechazamos rotundamente la propuesta rusa.»—(Efe.)

HOY, OTRAS DOS SESIONES

BERLÍN, 16.— Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se reunirán mañana, a las once de la mañana, en su quinta reunión secreta, en el edificio de la Embajada soviética, en la zona oriental. En esta sesión restringida se discutirán nuevamente la cuestión del Extremo Oriente, y al parecer, se planteará a Molotov la necesidad de que formule una respuesta definitiva a la celebración de una conferencia de paz coreana en Ginebra el día 16 del próximo mes de abril. En la tarde de mañana, miércoles, volverán a reunirse los ministros en una sesión plenaria para tratar de la cuestión alemana. Esta reunión se celebrará igualmente en la Embajada soviética. Asimismo se ha anunciado que el jueves próximo se llevará a efecto una reunión plenaria para terminar la discusión acerca del tratado de paz austriaco.—(Efe.)

EL AYUNTAMIENTO OFRECERÁ UNA RECEPCION

BERLÍN, 16.—El Municipio del Berlín Oeste ofrecerá una recepción a los tres ministros de Asuntos Exteriores de Occidente y a sus respectivas delegaciones, con motivo de su marcha de esta ciudad. El acto se verificará en el Ayuntamiento—estebado en la Alcaldía de Schoenberg, sector norteamericano—de las 14:15 a las 14:45 del jueves, lo que permitirá a los ministros llegar a tiempo a la antigua Comisión alada de control para la celebración de su última reunión con Molotov.—(Efe.)

DULLES SE ENTREVISTARÁ CON ADENAUER

BERLÍN, 16.—Se confirma oficialmente que el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, se entrevistará con el canciller Adenauer durante una hora en el aeropuerto de Wann, entre Bonn y Colonia, a su regreso a Washington, el próximo viernes por la mañana.

Fuentes bien informadas dicen que el secretario de Estado norteamericano reafirmará al canciller alemán la actitud adoptada por los occidentales durante la conferencia de Berlín y que es posible que pida también al Gobierno de Bonn que intensifique su ayuda a Berlín Occidental, la isla del Mar Rojo, donde están empleados 240.000 trabajadores.—(Efe.)

COMENTARIOS DE PRENSA

NUEVA YORK, 16.—Los periódicos de esta ciudad están de acuerdo en que el fracaso de la conferencia de Berlín prueba que sólo es posible llegar a acuerdos con la Unión Soviética en las condiciones fijadas por ellos. El «New York Herald Tribune» comenta: «Los rusos no saldrán de Alemania, a menos que se dé una oportunidad a los comunistas de hacerse con todo el país; Austria debe ser mantenida en servidumbre hasta que se arregle la cuestión alemana; Europa Occidental debe desunirse; los Estados Unidos deben abandonar el continente europeo. Hasta ahora, todos los fundamentos de la política exterior deben ser regidos por el Kremlin.»

Luego ayúdese el periódico citado: «Molotov no va a terminar ahora con la guerra fría al consentir en una solución razonable de los problemas importantes que dividen el sistema soviético. Occidente, aunque pueda mostrarse dispuesto a permitir que las relaciones entre su imperio y el mundo libre sean conducidas sin fuegos de artificio ni provocaciones.»—(Efe.)

# DEPORTES

Por DEL CAMPO

### DESPUES DEL FERROL-LOGRONES

## El señor Ibarra "puntualiza sobre el partido"

#### «Era tal el barro, que no se veían las botas de los jugadores»



Inaparcial y sensato, nuestro querido compañero de Prensa en El Ferrol del Caudillo nos dió amplia crónica del partido, pero, como es natural, siempre hay ciertos puntos «particulares» que interesan aclarar y que un cronista, con todo su buen saber, no puede puntualizar sobre el equipo extraño, sobre el que ve sólo una vez... Me pasa a mí y a todos los que servimos información crítica sobre conjunto visitante.

Por tanto, sobre el Ferrol-Logroñés puntualizando lo que interesa en aménudo a los aficionados riojanos, nos entrevistamos con el señor vicepresidente de nuestro primer club, señor Ibarra, al que preguntamos:

—¿Qué tal el viaje?

—En un desplazamiento tan largo, el viaje resulta paradísimo, pero tuvimos suerte, ya que al no encontrar nieve en los puertos se efectuó el recorrido, tanto a la ida como al regreso, según el itinerario y horas previstas.

—¿Hicisteis el recorrido por la costa?

—No; fuimos por el interior, ya que estábamos informados, que se podía circular y es mucho menos el kilometraje a recorrer.

—¿Y qué me dice del partido?

—Mira, de un encuentro que se pierde siempre es molesto comentar, pero si puedo asegurarte que la suerte no nos acompañó en ningún momento. Se jugó en un terreno de fango en el que, se hizo imposible practicar fútbol. Nunca se ha visto un campo en peores condiciones. Como detalle, te diré que formados los jugadores para comenzar el partido, no se les veían las botas, ya que se hundían hasta el tobillo. El organismo superior no debía bajo ningún concepto el consentir que los clubs de categoría nacional tengan los campos en tal estado.

—Pero, bueno, ya se sabe que las lluvias y nieve llegan a estropear el terreno de juego.

—Si, efectivamente, en época de lluvias o nieve el terreno no puede estar en muy buenas condiciones, más de esto a que sea un fango hay mucha diferencia.

—Y estando en tan pésimas condiciones, ¿cómo no intentasteis suspenderlo?

—Pues, francamente, no se adelantaba nada, toda vez que el estado del terreno no iba a mejorar en el plazo de los días que la Federación marca para celebrar los partidos suspendidos, y supondría un nuevo desplazamiento en perjuicio de nuestros intereses económicos.

—Me das la impresión que, muy astutamente, no quieres decirme nada del partido, pues vas socavando la frecuencia.

—No por cierto. Si quieres preguntarme concretamente algo que te interese, lo haces, que gustoso responderé y, para demostrártelo, yo mismo te voy a dar pie para que lo hagas. El Ferrol, después de la victoria que trajo de Barcelona, tenía mucha confianza en el partido contra el Logroñés, y el campo lo favoreció enormemente. No se jugó al fútbol absolutamente, ya que fué una lucha continua para poder robar el balón del barro. Creo que la única jugada buena que hubo en toda la tarde fue hecha por el Logroñés, en la que tuvo parte principal Paulino. Hubo un entusiasmo grande por parte de los equipos, y de cuatro avances que desarrollaron en el primer tiempo contra nuestra puerta, no siendo además ninguno de gran peligro.

### Los turcos se preparan para esperar a nuestra selección

#### La Federación, partidaria del equipo "A", que perdió en Madrid, y la opinión, del "B", vencedora del "A"



ESTAMBUL 15.—(Crónica de Zeyat Goron del servicio especial de «Alfil»).—En estos últimos días los deportistas turcos están muy preocupados por los preparativos del equipo nacional de fútbol que va a jugar el partido de vuelta contra España el día 14 de marzo en esta ciudad.

Como ya se sabe, el encuentro entre las selecciones de España y Turquía, jugado en Madrid el pasado seis de enero, terminó con la victoria española por 4-1. Ahora el objetivo de la preparación del equipo nacional turco, es naturalmente, evitar otra derrota. A pesar de todo esto, en realidad no puede decirse que los turcos están llevando a cabo grandes progresos en su preparación. Especialmente debido al mal tiempo, los ejercicios físicos casi no se realizan.

La Federación Turca ha formado tres equipos denominados «A», «B» y «C», constituidos por jugadores escogidos de los equipos de las provincias de Estambul, Angora e Ixmír. El primer encuentro de entrenamiento, celebrado la semana pasada entre los equipos «A» y «B», dió la gran sorpresa al ser derrotado el equipo «A» por 5-1, teniendo en cuenta que el equipo «A» fué el que precisamente actuó en Madrid. En este partido, los espectadores ovacionaron al equipo «B», no mostrando ninguna simpatía hacia los componentes del «A», que fué vencido en Madrid. Los críticos deportivos al igual que el público, se mostraron también en contra del equipo «A».

El segundo partido de entrenamiento se celebró entre los equipos «A» y «C», permitiendo ser presenciado por los periodistas. Se dice que la razón de esto ha sido evitar influencias en la moral de los jugadores. Efectivamente, se ha celebrado el encuentro, y en el primer tiempo los ataques corrieron por igual a cargo de los dos bandos, notándose alguna ventaja por parte del equipo «C». Las líneas defensivas de ambos equipos jugaron bien. El equipo «C» jugó en plan defensivo.

El partido terminó con la victoria del equipo «B» por 1-0. El tanto se marcó a los 55 minutos de juego.

El terreno estaba enfangado y con bastante viento, que impedía a los jugadores controlar debidamente el balón.

Se cree que los jugadores que actuarán frente a los españoles serán seleccionados de entre los que forman estos tres equipos. Parece que la Federación está dispuesta a que España se enfrente nuevamente con los componentes del equipo «A», cosa que va en contra de la opinión pública y de los cronistas.

El equipo «A» está formado por los siguientes jugadores: Sukru Ercay, Bulent Gurbuz, Ali Berall, Recep Adanir, Faruk Sagnakrez, Ozmen, Lefter Andonadis, Burhan Sargun, Masri Benirelli, Rober Eyrol y Reha Eken.

Equipo «B».—Sabih, Naci, Orhan, Cosku, Tarik, Alban, Kadri, Aydemir, Faridun, Suad y Salim.

Equipo «C».—Syfi, Gokcen, Guney, Nihat, Needet, Akgun, Ercan, Nazmi, Fikri, Erol y Cosgun.

### Apuestas Mutuas

#### SE SABE QUE HAY VARIOS DE 14, PERO AUN NO SE HA ESCRUTADO NI UNO

MADRID 16.—Hasta ahora no ha aparecido ningún boleto con catorce resultados acertados en el escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas, correspondiente a la última jornada de Liga. Oficialmente sólo han aparecido 125 máximos acertados de trece resultados, aunque se tienen noticias de que existen varios de catorce.—(Alfil.)

### El delegado nacional de Deportes, en Barcelona

#### Tratará sobre los próximos juegos de mediterráneo

#### No se autoriza, por ahora, partidos amistosos con argentinos

BARCELONA 16.—Ha llegado, procedente de Zaragoza, el delegado nacional de Deportes, conde del Alcazar de Toledo, que a mediodía visitó al alcalde y al gobernador civil, con quienes sostuvo cordiales entrevistas.—(Alfil.)

### PELOTA

## EL DOMINGO COMIENZA EL TORNEO «GRAVN»

#### Guipúzcoa-Rioja en Bati-Jai, en las especialidades de pala corta, mano individual y por parejas

#### LOS PARTIDOS DE FERIAS

La cancha del Frontón Bati-Jai será escenario los próximos días de intensas jornadas peletísticas de aficionados y profesionales.

El domingo dará principio el esperado torneo GRAVN. En lo que a la Rioja se refiere, recibiremos la visita de la embajada guipuzcoana en las modalidades de pala corta, mano individual y mano por parejas.

¿Qué elementos opondrá nuestra Federación a la donostiarra? No es preciso, presumir mucho de avispa para hacer anticipadamente un cálculo de posibilidades. En el elenco de los respectivos clasificados, dos chavales que han quedado nada menos campeones de Guipúzcoa. ¿Apuntaremos bien? Desde luego, es muy posible. Nuestro querido colega Ezquiaga dice, hablando de Atano: «El benjamín de la amplia dinastía azcoitiana recordó constantemente a su tío Mariano, el campeón de todos los tiempos. Me acordé de cuerpo como Atano hijo, ha heredado también de él nervio, posturas y una intuición nada común».

El público se entregó a él desde el primer momento y le obsequió con ovaciones tan entusiastas como las que se le tributaban a su tío en su fenomenal carrera por las canchas. Asimismo, elogió la actuación de Echave, quien se distingue por su formidable regularidad.

¿Qué les parece el panegírico? Serán estos dos chavales los que se enfrenten a nuestra pareja Ocoñ y Del Val? Si es así, auguramos una gran emoción...

Seguiremos en días sucesivos con el tema, que merece especial atención.

EL LUNES, GALLASTEGUI I Sin calmarse la emoción del día anterior, el lunes y martes proseguirán los festivales organizados por la nueva empresa, que debuta en los dos días de ferias, a sea 12 y 23. Las combinaciones, muy llamativas, magníficas como ustedes verán.

El primer día, el partido base lo constituirán Nalda y Gallastegui I contra la pareja mondragonesa Zardo y Arriarán II.

Por segunda vez formarán coalición Miguel Gallastegui y Angel Nalda. La anterior ocasión galieron derrotados, y fué precisamente la primera derrota encajada por Nalda de su reciente carrera profesional, ya que hasta entonces llevaba en su haber nueve victorias consecutivas. Recordamos este detalle curioso, ya que Nalda querrá aprovechar esta nueva oportunidad que se le brinda de borrar aquel pequeño bache.

Como complemento tendremos un bonito partido Jugarán Pabito y Ezparza contra Ormazábal y Lechuga. Hará su presentación ante nuestra afición el joven delantero Ormazábal, hijo del que también fué un buen pelotari hace ya varios lustros, y al que en nuestra época de colegio vimos más de una vez alternar en nuestra cancha.

Para el segundo día, martes 23, se ha confeccionado un encuentro Rioja-Navarra muy atractivo. Intervendrán Echeburrito III y Titin contra los hermanos Arbizu.

Huelga la observación de que siempre que se ha jugado una pugna así, el interés ha sido extraordinario. Recientemente, la pareja traterna navarra venció en la cancha del Labrit a Pabito y Titin. El encuentro ahora es muy parecido, con la diferencia solamente de que en lugar de Pabito jugará José Mari San Martín y además, el escenario será Bati-Jai.

También se jugará un segundo partido, que se anunciará oportunamente.

En suma, dos bonitas sesiones de pelota.

### PRIMERA REGIONAL

#### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES GUIPUZCOA (Grupo capital)

|                |             |                      |             |
|----------------|-------------|----------------------|-------------|
| Tolosa, 2;     | Herrera, 0; | Villafraña, 3;       | Hintza, 3.  |
| Pasajes, 1;    | Hernani, 7. | RECREACION, 5;       | Touring, 0. |
| Euzkalduna, 3; | Añorga, 1.  | J. G. E. P. F. C. P. |             |

#### RECREACION 20 14 3 3 54 23 31

|            |                    |
|------------|--------------------|
| Hernani    | 18 12 5 1 54 25 29 |
| Villafraña | 18 13 2 3 41 21 28 |
| Tolosa     | 17 9 6 2 29 16 24  |
| Basain     | 17 6 7 4 20 16 19  |
| Vasconia   | 19 6 7 8 33 32 19  |
| Euzkalduna | 19 8 3 8 33 32 19  |
| R. Unión   | 18 7 4 7 33 32 15  |
| Hintza     | 17 6 3 8 32 37 15  |
| Touring    | 18 5 4 9 25 33 14  |
| Herrera    | 17 5 5 9 15 29 11  |
| Michelin   | 18 3 4 11 20 38 10 |
| Añorga     | 20 3 4 13 27 59 19 |
| Pasajes    | 18 3 1 14 23 52 7  |

#### GUIPUZCOA (Grupo costa)

|                      |               |
|----------------------|---------------|
| Lagun Onak, 1;       | Urko, 1.      |
| HARO, 1;             | Archevala, 0. |
| Vergara, 1;          | Motricio, 2.  |
| Ecorriaza, 1;        | Vitoria, 3.   |
| Zarauza, 3;          | Aurrerá, 4.   |
| J. G. E. P. F. C. P. |               |

|           |                    |
|-----------|--------------------|
| Vitoria   | 18 12 1 5 54 34 24 |
| Zarauza   | 18 11 2 5 51 34 24 |
| Elgóibar  | 18 9 3 6 46 29 17  |
| Motricio  | 18 10 0 8 43 32 20 |
| Archevala | 17 7 5 5 21 23 19  |
| Urko      | 17 7 5 5 32 32 19  |
| A. Bat.   | 17 7 4 6 29 7 18   |
| A. Mendí  | 17 7 4 6 30 33 14  |
| L. Onak   | 18 7 3 8 32 34 19  |
| Arato     | 17 7 3 7 32 36 19  |
| HARO      | 17 7 2 8 21 30 16  |
| Aurrerá   | 17 6 2 9 35 45 14  |
| Vergara   | 17 6 1 10 33 45 12 |
| Ecorriaza | 18 0 3 15 20 56 7  |

### NAVARRA

|                      |                 |
|----------------------|-----------------|
| Ovarena, 1;          | Ertiberri, 2.   |
| Falcesino, 4;        | Azarserra, 2.   |
| Crescortina, 2;      | Alexes, 0.      |
| Gastillo, 4;         | Castejon, 2.    |
| P. Sport, 5;         | Carcastillo, 4. |
| CA LAHORRA, 3;       | ALPARO, 1.      |
| Azkarrera, 3;        | Truña, 1.       |
| J. G. E. P. F. C. P. |                 |

|              |                    |
|--------------|--------------------|
| P. Sport     | 20 15 4 1 61 16 34 |
| Ertiberri    | 22 15 3 4 47 20 33 |
| CA LAHORRA   | 21 13 5 3 44 17 31 |
| Muskaria     | 21 10 3 8 41 25 23 |
| P. Azarserra | 21 10 3 8 52 38 23 |
| ALPARO       | 19 9 3 7 43 32 21  |
| Crescortina  | 21 9 2 10 54 55 23 |
| Ovarena      | 20 7 5 8 46 47 19  |
| Falcesino    | 20 8 2 10 43 23 18 |
| Azkarrera    | 20 6 6 8 31 37 18  |
| Crescortina  | 21 8 2 11 33 36 18 |
| Alexes       | 21 5 5 11 19 34 15 |
| Castejon     | 23 5 3 15 36 49 13 |
| Truña        | 20 6 0 14 23 52 12 |
| Gastillo     | 21 4 4 13 31 69 12 |

### SABANONES

#### No sufra más. Use el maravilloso producto

PRESEBASON JUPITER  
Venta en farmacias. (C S 10 6451)

Ampia victoria de «Berceo» sobre el «Aurrerá»

Mala mañana la del pasado domingo. La lluvia no dejó de caer y el suelo de Las Chiribitas quedó hecho una veridadera lástima. Tanto llovió que escasos fueron los aficionados que acudieron a presenciar el partido.

Muy difíciles de ligar las jugadas se impuso el equipo mejor preparado. El «Berceo» arrolló al «Aurrerá», bien sea por la falta de entusiasmo de los de Vitoria o quizá porque venía preparado para jugar en campo seco y duro, ya que todos sus jugadores en las botas eran nian tiras en lugar de tacos, y era muy difícil su estabilidad y mucho más difícil todavía la realización de las jugadas.

A pesar de tener todos los elementos en contra se vieron por parte de ambos equipos estupendas jugadas que enardecieron a los mojados espectadores.

Con gran margen de diferencia el equipo del «Berceo» derrotó al «Aurrerá» por ocho a cero.

# DIVULGACION-AGRICOLA

### Mucho, agricultores desconocen la importancia extraordinaria que tiene el tratamiento de invierno de sus vidales, olivos y árboles frutales, pero si reflexionan comprenderán fácilmente que la destrucción de cada huevo o larva invernante supone la total extinción de una numerosa generación de insectos que aquellos habrían producido y los cuales es mucho más caro combatir después; y, aunque llegue a tiempo el tratamiento, siempre habrán causado ya antes algún daño.

### El resultado que se obtiene empleando el «Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem» para el tratamiento invernal, es magnífico, especialmente contra el Gusano de las manzanas y peras; Oruga del almendro; Piojo de san José del naranjo; Roña o mofoado, del peral; Pulgonos, Piojillos y afidos, diversos, Arañuelo o Tallarina, y otros Acaros; Lepra o abolladura, de las hojas del melocotonero; Cochinitillas, del olivo; Sarna, del peral, y Perdigonada o criadero, de los frutales de hueso.

### Este tratamiento es muy cómodo de realizar, pues desde la caída de la hoja dispone el agricultor de un amplio espacio de tiempo para efectuarlo. Además, es la época en que menos trabajos apremiantes hay en el campo.

### Es muy recomendable que antes de efectuar el tratamiento, se haga una limpieza intensiva de los troncos y ramas gruesas, mediante un descortezado o raspado, con guantes de malla de acero, y después, con cepillo metálico, pues además de arrancarse por este procedimiento muchas larvas, huevos y gérmenes de hongos, los que aún quedan son dejados al descubierto, y, por consiguiente, más fácilmente atacados por el tratamiento posterior con «Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem».

### Para preparar la solución, se disuelven en una cuba o envase de madera diez litros de «Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem» en noventa litros de agua, agitando con un palo. Con esta solución se cargan los pulverizadores, dándose el tratamiento con boquilla de chorro recto, para que salga el líquido con fuerza y penetre bien y abundantemente en los intersticios de la corteza, siendo preferibles los pulverizadores «Medem», de presión previa, que lanzan el líquido con mayor fuerza que los de palanca. Después de terminada la operación, debe lavarse esmeradamente con agua el depósito del pulverizador y todas aquellas partes y piezas que hayan sido tocadas por el caldo.

### Tratándose de extensiones de alguna importancia, el aparato que debe emplearse para llevar a cabo los tratamientos es el pulverizador sobre carro, con bomba accionada por volante, marca «J. B.», cuyo depósito tiene una capacidad de 350 litros. Una sola caballería basta para su arrastre, y con sólo tres hombres

### pueden pulverizarse de 300 a 350 olivos de los mayores por jornada normal de trabajo. Por altos que sean los árboles, llega la pulverización a su copa no sólo en los olivos sino también en los frutales, encinas, álamos, etc.

### EL «TIGRE» Y LA «PSILA» DEL PERAL

### El peral, además de las enfermedades criptogámicas, tales como la roña o mofoado y la Sarna, entre otras, padece también los estragos producidos por estos dos enemigos invernantes, conocidos por los nombres de Tigre o Chinche y Psila.

### La consecuencia de estas dos plagas se ha hecho bien patente estos últimos años, especialmente en la variedad de peral conocida en el Lobregat por «Perera Camayasa», que ha dado pocos frutos, y, además, sin ningún sabor, y lo mismo, poco más o menos, sucede con las demás variedades. Al llegar la recolección, están sin hojas, completamente gulos, y los perales van cada año a menos. Todo, por no saber cómo atacar estas plagas, cosa fácil y económica con el empleo de «Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem», que, además de destruir totalmente la Psila y el Tigre del peral, obra también como un emérgico anticriptogámico, destruyendo numerosos hongos exófitos, dejando los frutos, después de tratados de un agradable aspecto y colorido, demostrándose palpablemente que existe una diferencia de calidad enorme entre los frutos tratados con «Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem» y los no tratados o tratados con productos no adecuados.

### Se deben pulverizar los árboles con «Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem» a la dosis de 1/5 por 100, iniciándose estas pulverizaciones a la brotación del peral y repitiéndose hasta cuatro o cinco tratamientos, según la intensidad de la plaga, y siempre que se observe la presencia de estos insectos en el envés de las hojas, poniendo especial atención en impregnar bien todo el follaje, principalmente la cara inferior de las hojas. No deben realizarse durante la época de floración de los perales, ni tampoco en horas de máxima soleación.

### En el caso de que los frutos estén ya próximos a la maduración, y se vean atacados por estas plagas, pueden volverse a tratar los árboles, sin ningún peligro, con «Caldo Sulfoalcalico Medem», a la dosis indicada.

### «La Sociedad Anónima de Abonos Medem», creadora del Caldo Sulfoalcalico Concentrado Medem tiene establecido un Servicio Técnico de Consultas, totalmente gratuito, a disposición de los agricultores y del público en general, debiendo dirigirse la correspondencia al Apartado 995, O'Donnell, 7, Madrid, o a su Agencia en Logroño, Vars de Rey, 17.

### El Español, de Barcelona, forma su equipo ciclista



ORIHUELA 16.—El ganador de la última Vuelta Ciclista a Cataluña, ha llegado a esta ciudad, donde de pasará una larga temporada, combatiendo con Bernardo Ruiz ante las próximas competiciones ciclistas.

El corredor catalán, pasó unas horas en Valencia, donde firmó un contrato con el Español, de Barcelona, para defender sus colores formando equipo con Serra, Bover, Seguí y Poblet.—(Alfil.)

### Sobrado, cedido por el Madrid al Málaga

MÁLAGA 16.—El jugador Sobrado ha sido cedido por el Real Madrid al C. D. Málaga. A mediados quedó formalizada la firma y Sobrado pertenecerá al equipo malagueño hasta final de la temporada. Mañana comenzará a entrenarse y el preparador decidirá si el domingo se alineará ya con el conjunto.—(Alfil.)

"ULTREYA"

El Jurado del concurso "Enero 1945", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don Antonio Rivera Losada:
carga a todo el pueblo con la alegre pesadumbre de un destino. El pueblo que derramaba su sangre en generosa torrentera de siglos por un sueño de unidad y de fe tenía ante sí un camino ineludible: El de la Via Láctea.

La Via Láctea, o camino de Santiago, era también camino de las tierras de promisión, de aquellas tierras vírgenes aún de la voz de Cristo de alondra el mar. No, no había tal "Finisterre", y por eso, durante siglos, los peregrinos, portadores inconscientes de un mensaje, cantaban el "Ultreya". Al espanto de las legiones de Bruto ante el Liria—supuesto Leteo, o río del olvido—o ante el Finisterre, donde el mar ventilaba en espumarajos blancos su cólera de mar bravo, se oponía ya el "Ultreya"—¡allá!— como un símbolo de esperanza y de amor a lo desconocido.

Información Regional

DEL TELEFONO.—Ha sido trasladado el teléfono público a la Plaza de Don Luis Martín Ballester, lugar céntrico de la villa, habiendo quedado instalado con todas las comodidades y con el mejor gusto en la planta baja del domicilio particular de don Jesús Muro, alcalde de la localidad, quien dada su actividad y diligencia ha de prestar a este servicio público la atención que merece.

EL RASILLO, 15

TELEFONO.—El personal de la Compañía Telefónica ha reanudado los trabajos de tendido de líneas que hubo de suspenderse por motivo de las lluvias nevadas.

ALBELDA, 15

DEFUNCION.—Ha dejado de existir el anciano don Lorenzo Pascual. El entierro se vió muy concurrido. Reciban nuestro pésame su viuda y demás familia.

RELIGIOSAS.—Es de señalar el gran número de fieles que acude a las funciones de los Siete Domingos de San José.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

RENTA.—Lo está el permisionario de explotación del "Circulo Albedense" a los constructores don Angel Beal de Nalda, y don Gabriel Sáenz, de esta localidad.

DEPORTES

Equipos juveniles españoles al torneo internacional de Viraregio

MADRID, 16.—Esta mañana han marchado en autocar y con destino a Viraregio (Italia), los equipos de fútbol del SEU de Madrid y el P.M.M.C. Deportivo Aranjuez, que intervendrán en el torneo internacional de juveniles de la citada población italiana, en la que participan jugadores de ocho equipos italianos y otros ocho de diversas nacionalidades, menores de veintidós años. La competición comienza el día 20 y concluye el 2 de marzo. Toman parte los equipos juveniles de Milán, Juventus, Sampdoria, Fiorentina, Roma, Udinese, Lazio, Roma, Viraregio, todos ellos italianos; SEU y P.M.M.C. Deportivo de Aranjuez, españoles; Stade Reims, francés; Odense Boldklub, de Dinamarca; Partizan, de Belgrado; Malmoe, de Suecia; Kickers Hossbimbach, de Alemania; y el Austria, de Viena. (A.H.H.)

Calviño jugó su último partido contra el Baracaldo

INGRESA COMO RELIGIOSO EN LOS DOMINICOS
TORRELAVEGA (Santander), 16.—El jugador de fútbol de la Real Sociedad Gimnástica Guillerma, Calviño, natural de La Coruña, que desde hace tres semanas pertenece al Racing de Santander, donde vino del club de El Ferrol, y cedido al Torrelavega, ha ingresado como religioso en el Convento de los Padres Dominicos de las Galdas, de donde partirá inmediatamente para el noviciado que dicha Comunidad tiene en Palencia.

Stenersen saltó 81 metros con esquí

FALUN (Suecia), 16.—El noruego Sverre Stenersen ha ganado la competición de saltos en esquí, combinado nórdico del campeonato mundial de esquí, con 215 puntos. Stenersen logró su mejor salto, con 81 metros. (A.H.H.)

Petróleo en Gastiain?

VITORIA, 16.—Sin que la noticia tenga una comprobación oficial, pero sí de procedencia directa de uno de los técnicos que intervienen en los trabajos de exploración, se tiene la impresión de que en el pueblo de Gastiain (Navarra) se ha llegado a los dos mil metros de profundidad en las excavaciones que se realizan para el hallazgo de petróleo al parecer con resultados satisfactorios, al encontrar algunas vetas que hacen concebir fundadas esperanzas.



AGRICULTORES! PRODUCTORES DE PATATA DE CONSUMO

PATATAS SELECCIONADAS DE SIEMBRA de la mejor calidad y precios sin competencia, cultivadas en las fincas de los MONTES OBARENSES con autorización y bajo la inspección del MINISTERIO DE AGRICULTURA. Formule sus pedidos a: MAURICIO ARNAIZ GOMEZ GRANJA DEL MONTE BUSTO DE BUREBA (Burgos)

Advertisement for Hierros y Cementsos, featuring the text 'Hierros y Cementsos' and 'Cementos Marrodan y Rezola'.

Advertisement for Material de Ocasión, listing various tractors and machinery for sale.

Advertisement for 'Nuestros teléfonos' listing contact numbers for various services.

Obituary notice for Don Juan José Bozal García, detailing his death and funeral arrangements.

Obituary notice for D. Francisco García García, detailing his death and funeral arrangements.

Advertisement for 'HERNIADOS' (hernia) treatment, mentioning 'Gabinete Ortopédico HERNIUS'.

Advertisement for 'es la PHILIPS!' featuring an image of a woman and a dog, promoting Philips products.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

A large section containing numerous classified advertisements for various goods, services, and real estate.

ESTUFAS Y RADIADORES  
ECONOMICOS  
RADIO PRIETO

# NUEVA RIOJA

Sueters, Rebecas, Conjuntos  
ROPA INTERIOR DE SENORA  
CONCHITA  
GENERAL MOLA 94-96 ENTLO

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada.—Madrid.—Crónica de «Argos». Prohibida la reproducción.

#### DECEPCION EN VIENA

AUSTRIA OBLIGADA A ESCOGER ENTRE LA TUTELA RUSA O LA OCUPACION, SIN ALTERNATIVA

LONDRES AL DIA

Cronica especial para nuestro periódico

Aquí pueblo, el Austria de nuestros padres, ha pasado a ser el más desgraciado de la tierra: al sus amigos, los que en su día le recibieron como liberadores, no le reconocen ya como tal. Y esta avanzada del mundo occidental en la Europa Central está hoy en la triste precariedad de abandonar su tradición, la que fuera su mejor gloria y tesoro, y de pactar, bajo la presión de sus propios amigos, con sus enemigos más encarnizados, que son los rusos, haciendo un dejá-vu de lo más apreciado para las naciones soberanas, de su propia independencia.

La impresión que ha producido en Viena la conferencia de Berlín sólo tiene un nombre: decepción. Y en esta palabra ha de ir incluido todo lo que tiene de amargo para los austriacos y para sus amigos del mundo entero. Pero para Austria será sin duda, la peor más espantosa, si no cambian las tristes condiciones en que de momento está reducida.

Austria se dejó por los ingleses y franceses ya hace tiempo. Al llegar la conferencia de Berlín, Viena creyó era llegada la hora de que saliesen de su territorio las tropas de ocupación que hoy quedaban, las americanas y rusas.

Y sin embargo, aunque Austria firmó la paz con Rusia, no por eso abandonó sus tropas del país. Y si las rusas no lo abandonan, tampoco saldrán las americanas: el débil Gobierno de Viena, seguirá expuesto a las censuras más duras de los ocupantes, sin la más leve libertad en el mundo.

#### LAS GARANTIAS

La U. R. S. quiere garantías, y sin ellas se niega a firmar un tratado con Viena, y lo que es más grave, a evacuar inmediatamente aquella zona.

Desde el punto de vista soviético Austria no puede formar bloque de ninguna manera alguna y ha de producirse en el tratado de paz que se firma, y a la vez ha de admitir el reconocimiento de la frontera Oder-Neisse, en lo cual directamente nada le va ni le viene a Viena, pero de lo cual encorran los rusos un error para obtener justamente a los austriacos y poner así en pugna con ellos a los austriacos, a pesar de que en el fondo tan germánico son éstos como los de Alemania.

Las garantías no paran aquí: Austria no se promete a Rusia que su territorio nunca será de bases militares alguna extranjera y que no se le opondrá a toda nueva unión con Alemania resolviendo de nuevo el Anschluss. En el mejor de los casos, Austria vendría a quedar neutralizada a la manera de Suiza, y esto no sería lo malo; lo malo es que Austria sería un país y feliz con sus recursos y la paz de siglos de que disfruta, mientras que Austria se veía encerrada en sus propios recursos, carentes de todo recurso y ahogándose en ellas como el fuera un dogal al cuello en las vías de apretarse más por momentos.

#### RAZONES

No es por razón de seguridad por la que Rusia aldea de esa forma a Austria. Aparte de lo que puede haber de sentido ruso en esta cuestión, hay otras consideraciones, muy importantes, que se refieren a la guerra con la que se desmoronó la política de los Alpes y del Adriático hasta el Danubio casi.

Si hoy abandonara Austria se vería obligada a retirar sus tropas a los territorios fronterizos, toda la red de las garantías que existen en Rumanía y Hungría, especialmente en el caso de la ocupación austriaca. Necesita asegurar a través de los países las comunicaciones militares, con la vanguardia situada en el campamento de Danubio. Si desapareciera la presencia rusa en Viena, el movimiento debe quedar liberado de la Europa de sus tropas.

¿Qué hacen los aliados? No dicen nada que muestren mala voluntad, pero son ineficaces de buscar una solución mejor ya porque no quieren, ya porque no desean, se cumplir la situación internacional.

Rusia está dispuesta a desmantelarse con el peso de 150 millones de dólares de las propiedades arrebatadas a los alemanes en este país. Pero sigue y seguirá en Austria, no obstante la decepción que produce a este mundo.

LOPEZ MAC MILLAN

#### La guerra de los servicios secretos

YURI RASTVOROV ES EL KRAVO HENKO DE 1954: A LAS TRES SEMANAS DE HABER ESCOGIDO LA AUN HUELLA ALQUENA DE EL

NUEVA YORK AL DIA

Cronica especial para nuestro periódico

¿Qué ha sido del segundo secretario de la Embajada soviética en Tokio, Yuri Alexandrovich Rastvorov? Han pasado más de 25 días desde que este diplomático desapareciera de la capital japonesa.

Los americanos, por vez primera, parecen como si tuvieran los labios cosidos: sólo hablan para desmentir informaciones de origen ruso y lo hacen de forma sospechosamente bíblica.

Los ingleses desmenten todas las informaciones a ellos referentes. La policía japonesa se agita escarada y acosa a los americanos de que siguen tratando a su país como una zona de ocupación, mientras los rusos acusan a su vez a los japoneses y americanos con furor, pero sin lograr la más leve clave.

La verdad es que no hay quien sepa con este nuevo Kravchenko, que al parecer ha elegido la libertad en el mayor secreto, al margen de la Embajada americana y de los militares allí destacados. En los últimos años no se ha dado un caso tan fácil de encubrir en esa novela permanente de los servicios secretos de las distintas naciones.

#### EL PERSONAJE CENTRAL

¿Quién es Rastvorov? Es mucho lo que de él se ha escrito, pero está aún muy lejos de haberse agotado el tema. Ante todo, se trata de un protegido de Beria, teniente coronel de la Policía secreta rusa y jefe del espionaje soviético en el Japón. Con esta presentación se ve en relieve su gran importancia.

Físicamente, es un hombre de 34 años de edad, rubio, que mide 1'81 metros. Oficialmente se le llama Sokov y era el segundo secretario de la Embajada rusa en Tokio; su nombre de verdad es Rastvorov.

Hasta un inglés impecable, visitó a la americana y trazona los grandes clubs de los jefes y oficiales del Ejército de los Estados Unidos en el Japón. Trabajaba en la misión soviética formada por 33 personas que como en Tokio una casa ministerial, con muchos roles y sin huecos, con sus tentáculos y sus puertas protegidas con enormes tejas Rastvorov tenía allí su oficina, pero prefería pasar el día en los lujosos hoteles japoneses disfrutando de la buena amistad de los naturales y de los americanos.

Desde la ejecución de Beria, los rusos desconfían de Rastvorov. Se le veía menos y siempre con su correspondiente guardia roja. Daba esp. de claridad a entender que había caído en desgracia y a nadie le sorprendió su desaparición cuando se supo que le habían llamado desde Moscú.

#### LA PELICULA EN MARCHA

En los primeros días de enero, a las semanas o poco más de la ejecución de Beria, llegó a Tokio un equipo ruso de película, con el capitán Romanov a la cabeza. Este tenía la orden de Rastvorov de que Rastvorov a Moscú y por de pronto había reservado billetes para él en el avión de Hong-Kong, del día primero. Los billetes fueron anulados el día 22. El día 27, Romanov tomó nota al avión y ese mismo día la Policía soviética telefonó a la Po-

lítica más justos, e instándole a que acudan a estas reuniones con espíritu de lucha y dispuestos a aprovechar el tiempo en la resolución de problemas, pues toda esta labor va en beneficio de España a través de la Organización Sindical.

Terminado el discurso, el señor Solís Ruiz recorrió distintas dependencias y servicios del Sindicato, interesándose por el temario que es objeto de discusión y estudio del Comité, las tareas de este II Consejo Nacional de Mandos Provinciales, que continúa su reunión bajo la presidencia del señor Aparicio, jefe nacional del Sindicato de Ganadería.

DISCURSO DEL SR. SOLÍS RUIZ. MADRID, 16.—El delegado nacional de Sindicatos ha presidido esta tarde una de las reuniones del II Consejo Nacional de Mandos Provinciales que se vienen celebrando en el salón de actos del citado Sindicato. El señor Solís Ruiz pronunció un discurso sobre el Sindicalismo Nacional como necesidad de transformar el sistema nacional actual.

Manifestó que los productores españoles necesitan un instrumento que los represente y constituya un freno ante cualquier arbitrariedad, por lo que el Sindicato debe acudir al hogar que trabaja porque éste es el sitio, Alude a nuestro Caudillo y a la política actual de España en que se deben crear auténticos Sindicatos con vigor suficiente para proyectarse en el futuro. Finalmente, ha dicho varias consignas a los reu-

#### El dilema francés

EL ABATE PIERRE SE HA CONQUISTADO EN 15 DIAS LA ESTIMA NACIONAL: SU HISTORIA EMPIEZA POR UNA PICA FAMILIA DE LYON, PASA POR EL MAQUIS Y TERMINA EN EMAUS

PARIS AL DIA

Cronica especial para nuestro periódico

En la política internacional, Francia presenta un curioso dilema, especialmente después de la conferencia de Berlín. Y lo curioso no es precisamente el dilema, sino el desahogo con que hacen de él uso todos a una:

—O la seguridad de Europa—dice André Sibilo desde «Carraón»—o libertad para rechazar toda defensa colectiva del continente. O dicho con más claridad: Francia está dispuesta a jugar con la salvación europea si a ella no se le proporciona el primer puesto, y esto, aunque Europa se hunda, y Francia con ella. Aquí puede más el orgullo que el instinto de vida.

A todo esto se puede añadir, son cosas apetecidas por las naciones. Pero, ¿a qué viene esa forma tan descaída de exigirlas? Y lo hacen sin vacilar: no habrá paz en Europa mientras no se ablanden lo de Indochina, Francia no puede estar desahogando mientras a su espalda se construye una Europa fuerte que pudiera dar con su pretendido hegemonía en tierra.

EL ABATE PIERRE, en una semana o poco más ha conquistado una reputación mundial que nos recuerda la de San Vicente de Paul, el gran apostolado de la caridad en los tiempos modernos. Su historia apasionante empieza en un rico hogar de Lyon, pasa por el maquis y la Cámara de los Diputados y sigue entre los traperos y mendigos sin número de la región parisense.

#### Nuevos capitanes de ingenieros navales

Presidió la entrega de títulos el ministro, almirante Moreno

MADRID, 16.—El ministro de Marina, almirante Moreno, presidió esta mañana, en la Escuela de Ingenieros de Armas Navales, la entrega de los títulos a los nuevos jefes de los servicios de ingenieros navales que constituyen la séptima promoción, y que obtienen sus títulos después de una preparación matemática de seis meses que realizaron en la Escuela de San Fernando, dos años de curso en la Escuela y tres semestres en las especialidades que cada uno ha elegido. Con el ministro asistieron el jefe del Estado Mayor de la Armada, el ingeniero de Armas Navales, señor Gilabert y los almirantes Mendizábal y Antón. El director de la Escuela pronunció unas palabras para felicitar a los nuevos capitanes, y que obtienen su título olvidando la Escuela, que estaba a su disposición con todo su material pedagógico para ampliar sus estudios.

El ministro se dirigió después a los nuevos capitanes para felicitarlos también y les dijo que no quería que se marcharan de la Escuela sin recibir un cariñoso saludo y su consejo. Expresó la gran satisfacción que le había proporcionado escuchar las palabras del director cuando se refirió a la realidad y realismo que son necesarios en la vida, con ausencia total de fantasías y elucubraciones. «No se puede conseguir todo, y rápidamente—dijo el ministro—. Hay que ser constantes, humillarse, a veces, ante las circunstancias que imponen otros procedimientos. Somos modestos, y pobres, y es preciso trabajar en lo pequeño para que España llegue a ser grande y hacer una España digna de su historia, y digna de ese temperamento que, a veces, nos lleva a todo, y a veces, nos deja en lanada. Por eso os recomiendo, una y mil veces, que trabajéis con afán y con cariño por un ideal que no veremos nosotros, pero que es necesario para nosotros que queráis que lo vean».

Terminó recomendando a todos el amor a la Marina, a la que han consagrado sus vidas y, por último, el ministro y demás personalidades procedieron a entregar los títulos a los siete nuevos capitanes de ingenieros navales.

#### EL HIJO DEL JALIFA, A TETUAN

MADRID, 16.—En la mañana de hoy ha salido para Tetuán el emir Muley El Mehdi, hijo mayor de S. A. I. el Jalifa.

#### EL CRECIMIENTO FABRIL EN ESPAÑA

MADRID, 16.—La reconstrucción de España en el aspecto fabril supone que los españoles han instalado más de sesenta y tres mil fábricas en tres años. España cuenta hoy con las siguientes industrias más que en 1936:

De la alimentación, 14,542; químicas, 12,681; textiles, 9,774; metalúrgicas, 7,722; de la construcción, vidrio y cerámica, 8,341; de agua, gas y electricidad, 3,749; de madera y talla, 2,487; de corcho y caucho, 2,176; de papel y reproducción, 1,856; y otras varias, 63,369 fábricas.

En cuanto a obras hidráulicas, la labor ha sido gigantesca. De 74 embalses con 4,600 millones de metros cúbicos de capacidad en 1936, se pasó a 110 embalses, con 7,099 millones de metros cúbicos en 1952. Hoy, como es notorio, esta última cifra se ha elevado a 8,049 millones de metros cúbicos. Y la potencia pasó de 1,330,000 kva. en 1936 a 2,162,000 en 1952, y la producción de energía de 2,993 millones de kwh. a 6,844 millones en 1952, y la térmica, de 297 a 1,335 millones de kwh.

#### REUNION DE JEFES NACIONALES...

(Véase de primera página)

Castellón, 2,432; Ciudad Real, 8,089; Córdoba, 6,702; Girona, 2,722; Guipúzcoa, 6,616; Huelva, 9,314; León, 10,045; Lérida, 3,000; Madrid, 26,042; Málaga, 1,205; Navarra, 1,151; Valencia, 1,512; Zamora, 2,745; Santa Cruz de Tenerife, 1,217; Santander, 13,465; Sevilla, 3,101; Teruel, 1,187; Valencia, 13,010; Vizcaya, 31,231; y Zaragoza, 1,260. En total, suman 266,056.

#### EL SEÑOR

EL SEÑOR

EL SEÑOR

#### FOR LAS BAILARINAS SE INVENTO LA LUZ FLUORESCENTE

El presupuesto español para investigaciones científicas es casi el doble que el francés, Tal ha sido la afirmación del profesor, galo Jacques C. Bisler, inventor de la luz fluorescente, que ha dado una conferencia en el Instituto de Óptica Daza de Valdelella. También indicó que en Alemania y América es donde el investigador halla mayores facilidades, mientras que en Francia ha de trabajar aislado.

En cincuenta años se ha conocido y utilizado la luz de llama, de velas, de aceite, de petróleo, de carburo, de gas, eléctrica y, finalmente, fluorescente. Y a lo que parece, aunque esto no lo haya dicho M. Bisler, volvemos a la época del candil, pues en Madrid sufrimos dos días por semana los cortes de la corriente eléctrica.

El origen de la luz fluorescente es muy curioso. El profesor ha explicado que lo hizo posible la habilidad manual de los obreros sopladores del vidrio que trabajaban cerca de la Universidad y que los bailarinas promovieron el invento al presentarse en sus laboratorios en demanda de que se aplicasen a los velos de las zarzuelas del ballet. Loie Fuller, sustancia fluorescentes para dar mayor fantasía a su espectáculo, UN TREMENDO TRIBUNAL DE HUMOR

Contra cinco dibujantes del Salón de Humoristas (Dávila, Flores, Lasa, Martínez y Luis Marquerie), cuya exposición se exhibe en Bellas Artes, se ha celebrado un proceso tremendo. El presidente del tribunal, señor Francés, concedió la palabra al fiscal, Alberto Insua, quien hizo de esa palabra un arma mortífera, pues pidió nada menos que la muerte artística para los acusados, condenándoles a pintar cronas, almanques y cajas de pasas, como culpables de esa belleza en su afán de esquematismo tremendísimo.

El acusado privado, Evaristo Acevedo, atacó el torradismo caricaturesco, la benevolencia en el chiste y el reflejo; el rostro humano tal como es, delitos graves que merecen castigarse condenando a los dibujantes a vivir a perpetuidad en habitación con derecho a cocina, mientras que solicitó para los verdaderos caricaturistas la Cruz de Alfonso X el Sabio, si no se encuentra agotada.

Todos esperamos que el defensor, Federico Muelas, solidaria la absolucón, una vez demostrada la inocencia y candidez de sus patrocinados, pero lo que pidió fue la muerte real, lo que pidió fue, para que en espíritu puro puedan hallar la ecuación del alma del caricaturizado, como los historiadores abstractos que son en unos tiempos también abstractos. SI MARQUERIE VOLVIERA A LA CRITICA

En el Teatro Alvarez Quintero cuenta Téletz Moreno en «La Hoja» hay un simpático personaje cuyo nombre es Jerónimo Rivero, aunque allí le llaman Marquerie, por el enorme parecido físico con este escritor.

El muchacho se enorgullece de que le distinguen con un apellido tan famoso, porque, además, es entusiasta admirador del auténtico Marquerie. Claro que este hombre también le ha deparado sus amarguras, porque cuando Alfredo ejercía la crítica teatral, los artistas desahogaban su furia contra el pobre avisador, añadiendo al ilustre apellido, cuando le llamaban para traer o llevar alguna cosa, unos calificativos nada cariñosos y que a veces constituían verdaderos insultos.

Y el hombre se ha puesto de nuevo a temblar desde que se dice que si Marquerie volviera a la crítica. Por nuestra parte, difundimos la anécdota porque es graciosa en sí y, sobre todo, con la sana intención de que, si realmente nuestro querido compañero vuelve a enjugar las lágrimas escénicas, sea lo más benévolo que le sea posible aunque sólo sea por compasión hacia su adole-

#### Graves disturbios por la huelga de maestros en Calcuta

Un submarino ruso ha sido hundido frente a la isla de Hainan

CALCUTA, 16.—Una multitud de unos 10,000 amotinados ha erigido una batalla campal con la Policía a las puertas del edificio del Parlamento de Bengala Occidental. La gente se congregó, volterando, para protestar por la detención, efectuada poco antes del amanecer, de 55 maestros de escuelas declarados en huelga, y pronto empezó a arrojar piedras, ladrillos y botellas contra los guardias que trataban de hacer cumplir la orden prohibiendo la formación de grupos. La Policía respondió con gases lacrimógenos, pero si bien los amotinados retrocedieron, siguieron agrediendo a los guardias. En calles inmediatas se registraron igualmente choques. Entre los manifestantes o la gente que estaba con ellos hubo heridos, por haberse enfurecido los caballos que había entre la muchedumbre y haber tirado al suelo y pisoteado a bastantes personas. Los amotinados destruyeron dos autobuses de dos pisos propiedad del Estado, y las farolas del alumbrado público.

Entre los maestros detenidos hay 20 mujeres. Llevaban 108 en pie, en la céntrica Plaza de Dalsouy, en gigantesca manifestación de resistencia pasiva y se negaban a disolverse. Entonces se los detuvo por reunión ilegal. Los huelguistas parecen ganar por momentos el apoyo del pueblo. Mientras, los comunistas tratan de explotar la situación a beneficio propio. Los rojos han anunciado una marcha de masas hacia el Parlamento provincial. —(Efe).

#### LA CIUDAD A OSCURAS

CALCUTA, 16.—Calcuta ha tenido hoy, se afirma, el motín más grave registrado en la India desde su independencia. Los manifestantes llegaron acazo a 15,000 y generalizaron la lucha con la Policía durante dos horas, resultando centenares de heridos tanto en sus filas como en las de los guardias. Fueron numerosos los autobuses, camiones y coches volcados, y varios los incendiados. Los manifestantes rompieron las lamas de la Biblioteca del Servicio de Información norteamericano y de otros edificios de la zona de Chowringhe, que quedó a oscuras de resultas de haber sido destruidos postes de las líneas de conducción de energía eléctrica. Los bomberos que pretendían apagar los coches incendiados fueron apedreados lo mismo que la Policía.

No se sabe el número de víctimas, y noticias que no han podido ser confirmadas de momento indican que la fuerza pública tuvo que disparar en varios puntos. Al caer la noche, el centro de la ciudad, habitualmente con brillante iluminación, está a oscuras. Los amotinados han rotado bombillas y anti-

#### La situación en Indochina

HANOI, 16.—Una fuerza francesa de reconocimiento ha tomado al asalto una posición roja fuertemente fortificada en las colinas de Dien Bien Phu. Este es el primer intento con éxito que se lleva a cabo para romper el cerco de hierro que los comunistas tienen puesto a Beseigad. —(Efe).

#### SUBMARINO HUNDIDO

TAIPEH, 16.—Un submarino ruso ha sido hundido frente a la isla de Hainan, y se supone que por otro buque de igual clase norteamericano, dice hoy un despacho de la China nacionalista. Añade el informe que el sumergible soviético había disparado un torpedo. En el canal de Formosa se ha señalado repetidamente la presencia de submarinos rusos empleados para abastecer a los rebeldes de Indochina en su lucha contra los franceses y para pasar agentes rojos a Filipinas y a la península malaya, según dicen los servicios de espionaje. —(Efe).

#### ENTREGA DE LOS ULTIMOS PRISIONEROS COREANOS

PAN MUN JOM, 16.—El teniente general indio Thimayya ha ordenado hoy el retorno al Mandato de las Naciones Unidas de los 17 prisioneros chinos y coreanos anticomunistas que estaban retenidos como criminales en los campos de concentración. La decisión del general indio ha sido tomada después de una reunión, de 45 minutos, de la Comisión de repatriación de naciones neutrales. Los prisioneros en cuestión serán entregados al Mandato aliado, mañana, miércoles. Con esta decisión de Thimayya ha terminado el trabajo de la Comisión de las cinco naciones, que ya sólo tendrá que redactar su informe final. —(Efe).

#### El español, en la Conferencia Internacional de Educación

PARIS, 16.—La Comisión mixta de la UNESCO y de la Oficina Internacional de Educación ha acordado que el español sea empleado en la Conferencia Internacional de Educación. El idioma español será traducido simultáneamente al inglés y al francés. —(Efe).

#### Si cierras la puerta a todos los errores dejarás fuera la verdad

Su director, CARMELO SEGURA

#### Peregrinación inglesa a Santiago

DUBLIN, 16.—La Asociación Católica de Londres está organizando para el próximo verano una peregrinación a Santiago de Compostela, con motivo de celebrar este año el Año Santo, según ha dado a conocer el consejero consular de la Embajada de España en Londres y Dublin, don José M. Ruiz Morán, en una conferencia pronunciada en la Universidad de Dublín sobre el tema «Arte cristiano en la tumba de Santiago de Compostela en España».

Los peregrinos serán portadores de una imagen de Nuestra Señora de Walsingham, que será entronizada en la tumba del Apóstol Santiago. —(Efe).

+  
EL SEÑOR

## Don Carmelo Cenzano Pascual

(Industrial carnicero de Logroño)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN VILAMEDIANA DE IREGUA, A LOS 40 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su amada esposa, doña Margarita Marañón; hijos, Pilar y Mari-Carmen; padres, don José y doña Prudencia; padres políticos, don Victor Marañón y doña Juana Barroja; hermanos, Jesús (artista industrial carnicero), Araceli, Alois y Encarnación; hermanos políticos, Aurelio Díez, Victoria Santolaya, Carmen Pádelos, Petra Maya, Santos Alonso (ausente), Gregoria, Manuel, Victoria y Mercedes Marañón; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quejamos muy agradecidos.

Vilamediana de Iregua, 17 de febrero de 1954.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, JUEVES, A LAS NUEVE.

A las cuatro y media saldrá un autobús de frente de la Caja de Ahorros de Zaragoza para los que deseen asistir al entierro.